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ДЕМИ МУР?” на 36

Филип Булгари: От дома за 
сираци до „лошото момче“ 
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НИАГАРА ОТНОВО В 
БЯЛО, ЗЕЛЕНО, ЧЕРВЕНО, 
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ЛИ TRADITIONAL 
IRA КЪМ ROTH 
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на 17

ПЪПЛИМ В 
ЧИКАГО С
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3-ТЕ НАЙ-ГОЛЕМИ 
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ОТ РЕДАКТОРА

Светът навлиза в изцяло нова и непозна-
та територия. Старите съюзи не значат нищо, 
ценностите отдавна като че позагубиха своя 
блясък в международните отношения, а след 
завръщането на Доналд Тръмп в Белия дом 
търгашеството и евтините сметки ще домини-
рат. Те всъщност няма да са никак евтини, ве-
роятно ще донесат милиарди на заинтересо-
ваните страни, но каква ще е цената и кой ще 
е плати, не е ясно.

През последните дни изглежда, че здраво 
скрепения западен съюз по отношение на ру-
ската война в Украйна, е вече разцепен. САЩ 
започна преговори с Русия без участието на 
Европа и самата Украйна. Основната диску-
сия на тези преговори – бизнесът, който Мос-
ква обещава на Тръмп. 

По време на преговорите в Саудитска Ара-
бия във вторник главният инвестиционен ме-
ниджър на руското правителство Кирил Ди-
митрев е показал таблица със загубите на 
американските компании след санкциите сре-
щу Русия за непровокираната си атака срещу 
Украйна. Общата сума – 324 милиарда дола-
ра. Кремъл очевидно залага на желанието на 
Тръмп винаги да търси печалби.

 В сряда президентът Владимир Путин пох-
вали американската делегация в Рияд, че не е 
критикувала Русия, както предишните адми-
нистрации - нямаше „осъждане на това, кое-
то беше направено в миналото“, каза той. Той 
добави, че освен към геополитиката, двете 
страни сега се насочват към по-задълбочено 
взаимодействие в областта на космоса, ико-
номиката и „съвместната ни работа на светов-
ните енергийни пазари“.

И изглежда, че администрацията на Тръмп 
е възприемчива към руските идеи без предва-
рително да поиска каквото и да е от Москва. 
Единствената цена ще е спирането на войната 
в Украйна, но при какви условия? Много ев-
ропейци и украинци се опасяват, че г-н Тръмп 
ще се стреми към мирно споразумение при 
условията на Русия, особено след като във 
вторник американският президент предполо-
жи, че Украйна е виновна за руската инвазия.

Междувременно, Тръмп вече напълно въз-
прие лъжливата пропаганда на Русия за Ук-
райна, като се обърна срещу суверенна де-
мокрация, която беше нападната, в полза на 
нашественика.

Във вторник Тръмп лъжливо обвини Ук-
райна, че е започнала конфликта, и папагал-
ски повтори друга опорна точка на Москва, 
като заяви, че украинският президент трябва 

да проведе избори, които са били отменени, 
защото страната му е в състояние на война, 
подложена на ежедневни атаки от силите на 
Москва.

След като Зеленски отвърна на удара, об-
винявайки го, че се намира в „дезинформа-
ционно пространство“, Тръмп ескалира борба-
та в сряда. В неговата социална мрежа TRUTH 
Social той написа „Диктатор без избори, Зе-
ленски по-добре да се движи бързо или няма 
да му остане държава. Междувременно ус-
пешно водим преговори за прекратяване на 
войната с Русия, нещо, което всички призна-
ват, че само „Тръмп“ и администрацията на 
Тръмп могат да направят“.

Твърдението на Тръмп, че Зеленски е дик-
татор, се вписва в един от мотивите на Москва 
за войната - че избраният украински лидер е 
нелегитимен и дългосрочната надежда на Ру-
сия да го замени с проруски държавен глава.

Обръщането на Тръмп срещу Украйна не 
е просто забележителен спектакъл, тъй като 
Съединените щати сменят страната си в раз-
гара на война. Той е един от примерите за за-
шеметяващата трансформация на външната 
политика на САЩ, когато Америка се превръ-
ща в нация, която отхвърля международната 
система от съюзи и приятелства, която е из-
градила в защита на демокрацията, и кога-
то нейният президент търси приспособяване 
към диктатори като Путин.

„САЩ и Европа вървят към сблъсък, който 
фундаментално ще промени трансатлантиче-
ските отношения и алианс. Сблъсъкът няма 
да е по един проблем, а вероятно по всички 
въпроси.“, пише в анализ Макс Бергман за ва-
шингтонския Център за стратегически и меж-
дународни изследвания и допълва: От НАТО 
до Украйна, от климата до търговията, от тех-
ническите регулации до Китай. САЩ и Европа 
вероятно ще се сблъскват непрекъснато и за 
продължителни периоди. Европа е в начало-
то на нова постамериканска епоха. (...) Зада-
ващите се сблъсъци може да не се поддават 
на традиционното избягване и завинаги да 
променят естеството на трансатлантическите 
връзки. В момента Европа осъзнава, че я оч-
аква потенциално бъдеще, в което може да се 
налага да чертае самостоятелен курс напред."

Светът наистина влиза в изцяло нов и не-
познат период. Готова ли е Европа за това? А 
България?

Ясен
yasen@bgvoice.com

Новият световен ред: 
Няма вечни приятелства, 
само интереси

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Администрацията на Доналд Тръмп про-
дължава с показните акции по арести и де-
портации на имигранти без легален статут. Но 
методите на имиграционните агенти стават 
все по-агресивни и таргетират не само хора, 
които са извършили тежки престъпления, но 
и всеки, който може да се окаже на грешното 
място в грешното време. Това важи и за хора, 
спрени за обикновена проверка на пътя, нера-
ботещ мигач, минали на червено или неспре-
ли на стоп, изтекъл регистрационен номер на 
колата или дори жертви на катастрофа.

В Тусан, Аризона, майка от Венецуела с 
двете й деца са били депортирани в Мексико 
часове след като тя е била 

спряна шофиране под
лимита за скорост. 
„Казах им, че имам още две деца“, казва 

Есения в интервю за „Аризона Луминария“.  
Майката пита агентите от Граничния патрул 
дали може да отиде в дома си, или те ще я 
заведат там за другите й две деца.  „Те каза-
ха: „Не“, казва тя. Не я пуснали при другите й 
две деца. „Казаха, че това не е техен проблем. 
Това било мой проблем.“

Есения е депортирана със 6-годишното си 
момиченце и 9-годишното си момче, мислей-
ки за братята и сестрите им, на 8 и 14 години, 
които остават в САЩ.

Жената продавала мексиканска храна на 
бензиностанция QuikTrip. На 11 февруари 
жена на паркинга започнала да я „атакува 
словесно“, заплашвайки я да се обади в по-

лицията. Минути по-късно  властите идват. 
Тя натоварила вещите си и децата си в джи-
па си - вече почти пълен с консумативи, кои-
то използвала за почистване на къщи - и си 
тръгнала. Минути по-късно полицаи от Де-
партамента за обществена безопасност на 
Аризона я спрели. Глобили я затова, че кара-
ла с 25 мили в час в зона където лимитът е 40 
мили/час. Малко след това пристигнали и гра-
ничните полицаи. „Те ми сложиха белезници 
пред децата“, разказва Есения. На следващи-
ят ден били предадени на граничните власти 
в Мексико където ги качили на автобус, с кой-
то пътували в продължение на два пълни дни 
докато пристигнали във финалната дестина-
ция – градчето Вилахермоса.

„Първият фокус е сред нелегалните ими-
гранти, които имат криминално досие и тези, 
които са влезнали в САЩ незаконно през по-
следните 2 години. Но 

в тези хайки за имигранти
често залавят и хора
без статут, които не
са извършили други
нарушения
но са попаднали на грешното място в 

грешното време“, коментира адвокат Добри-
на Устин, която практикува в Тексас.  „По-
притеснителното са случаи на хора, които 
случайно попадат в ситуцаии, които могат да 
доведат до тяхното депортиране. Например 
при fender-bender (малък удар на пътя, бел.
ред.), нищо сериозно. Идва полицията, вижда, 
че имаш акцент, проверяват ти статута – в ня-
кои щати това е практика, обаждат се на IСЕ и 
те депортират.“

В интервю за предаването „60 минути“ по 
CBS Хоман каза, че има възможност да не се 
разделят смесени семейства (където единият 
съпруг или децата са американски граждани) 
при депортации с думите „Ще ги депортира-
ме заедно“.  „Не можеш да депортираш аме-
рикански граждани, т.е. ако децата, които са 
такива са непълнолетни изниква въпроса – 
какво правим с тях? Дават се за отглеждане 
от роднини или в приемни семейства? Или 
напускат родината си с родителите си? Това 
беше голям проблем при първия мандат на 
Тръмп.“, обяснява адвокат Устин.

Администрацията на Тръмп промени прио-

ритетите за депортация, които преди поставяха 
по-голям акцент върху арестуването на хора, 
считани за „заплаха за националната сигур-
ност, сигурността на границите или обществе-
ната безопасност“. Сегашната репресия включ-
ва повече имигранти като Есения, които не са 
обвинени в сериозни престъпления. Освен това 
те позволяват на имиграционните агенти да се 
насочват към „чувствителни места“, като бол-
ници, училища и църкви, което беше в разрез с 
насоките на администрацията на Байдън.

В Тексас 29-годишният баща Хосе Алваро е 
бил спрян от полицията докато със съпругата 
му Ашли излизат да купят бебешко мляко с 
трите си деца. Причината – проблем с регис-
трационния номер.

Полицаят бил „наистина мил и любезен“, 
когато се приближил до тях, а Ашли обясни-
ла, че съпругът й не говори много английски 
и няма шофьорска книжка, спомня си Ашли, 
която е американски гражданин. Хосе Алваро, 
който е мигрирал в САЩ от Централна Амери-
ка и е без документи, дава на полицая дока-

зателството си за застраховка и паспорта си.
След това служителят се обадил на имиг-

рационните и митническите власти на САЩ. 
Десет минути по-късно зад патрулния авто-
мобил спрели няколко автомобила, пълни с 
федерални имиграционни власти - разказват 
Ашли и адвокатът й. Агентите нахлули в ав-
томобила на семейството и отвели Хосе. В ав-
томобила 4-годишният му син Антонио започ-
нал да плаче и попитал: „Какво правят?“

Хосе Алваро минава през дългия, скъп и 
тромав процес на кандидатстване за зелена 
карта. Сега той е изправен пред процедура по 
депортиране, а бъдещето на семейството му 
е неясно. 

В градчето Болстън спа, щата Ню Йорк по-
лицията спира миниван, който минава на чер-
вено. Вътре има хора, които не говорят добре 
английски език. Местните полицаи се обаж-
дат на имиграционните служби, които аресту-
ват част от пътниците в колата.

За подобни арести при проверки на пътя се 
съобщава в почти всеки щат.

САЩ

Тръмп депортира и при 
нарушения на пътя

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Сн.: ЕПА/БГНЕС

Майка с две деца 
депортирана след като 
е спряна да шофира 
под лимита за скорост, 
другите две деца 
останали в САЩ

Есения в доскорошния й апартамент в Тусън, Аризона

Нови данни показват, че администрацията 
на Тръмп не депортира само „най-лошите“, 
както твърдят. Броят на задържаните в имиг-
рационните арести без присъда или висящи 
наказателни обвинения се е увеличил с пове-
че от 1800 души през първите две седмици на 
февруари, което представлява 41% от общо 
4422 нови задържани през този период.

През фискална 2024 г. администрация-
та на Байдън е извършила 113 431 имигра-
ционни ареста, като от тях само 28% са били 
на хора, които не са имали присъди или вися-
щи наказателни обвинения.

Потърсена за коментар на данните, Триша 
Маклафлин, говорител на Министерството 

на вътрешната сигурност, заяви, че имигран-
тите без криминални досиета често са „да-
леч от невинност“, но отказа да предостави 
допълнителни данни.

Новите данни за арестите на ICE показват, 
че центровете за задържане са на предела на 
капацитета си. Броят на задържаните лица 
е нараснал от 39 238 в началото на февруа-
ри до 41 169 в средата на февруари. Капаци-
тетът за задържане на ICE в цялата страна е 
41 500 души. Не е ясно колко от хората, кои-
то са били задържани, са били депортирани 
или са били освободени чрез програмата за 
наблюдение „Алтернативи на задържането“ 
през тези две седмици.
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Въпреки, че Чикаго е известен като град-
убежище за имигрантите, има пукнатини, 
които позволяват на имиграционните агенти 
да извършват арести с цел депортиране въз 
основа на данни, събрани от местната поли-
ция и шерифи, включително и от стандартни 
проверки на пътя за превишена скорост, ми-
наване на червено или проблем с регистра-
ционния номер.

В Чикаго и в щата Илинойс съществуват 
наредби и закон,  които забраняват сътруд-
ничеството между полицията и други пра-
воприлагащи органи в Илинойс и агентите 
на имиграционната полиция (ICE). Въпреки 
това имиграционните агенти имат достъп до 
данните на местната полиция и ги използват 
при извършване на арести.

Проблемът излезе на яве след ареста на 
Джефри Естрада-Пастрана, който според съ-
дебни документи е бил арестуван от ICE в ра-
йона на Чикаго на 26 януари. В съда те казват, 
че са стигнали до него след като през ноември 
м.г. когато той е бил спрян от чикагската по-
лиция за проверка на пътя и са му взети пръ-
стови отпечатъци.

Тези пръстови отпечатъци „са били пре-
доставени по електронен път на отдел „Раз-
следване на националната сигурност“, където 
е бил извършен анализ и е било потвърдено, 
че Естрада-Пастрана е същото лице, на което 
са били взети пръстови отпечатъци и което е 
било депортирано от Съединените щати през 
2015 г.

Въпреки Наредбата за град-убежище на Чи-
каго и Закона за доверието в Илинойс, които 
са въведени, за да попречат на местните пра-

воприлагащи органи да си сътрудничат с фе-
дералните имиграционни агенти, пръстови-
те отпечатъци, събрани от местната полиция, 
все още водят до арести като този на Естра-
да-Пастрана.

„Това е стандартна оперативна процедура“ 
- казва Фред Цао, старши политически съвет-
ник на Коалицията за правата на имигрантите 
и бежанците в Илинойс.

„За добро или за лошо, съществуват зао-
биколни канали, които позволяват на ICE да 
получава информация от полицейските орга-
ни, и един такъв канал е програмата „Secure 
Communities “, казва Цао пред журналистите 
на АВС7.

Програмата е създадена през 2008 г. от 
Джордж Буш, а по-късно, през 2011 г., е раз-
ширена от  Барак Обама.

Програмата осигурява директна връзка на 
имиграционните агенти с данните, събирани 
от местните и щатските правоприлагащи ор-

гани в цялата страна, въпреки всички дейст-
ващи политики на градовете или щатите-убе-
жища. 

Достъпът на
имиграционните агенти
става чрез ФБР.
От 1924 г. насам, когато местните правоп-

рилагащи органи сканират пръстовите от-
печатъци на дадено лице, службите автома-
тично споделят тези отпечатъци с Отдела за 
идентификация на ФБР, за да проверят дали 
съвпадат  със заподозрени, издирвани по за-
поведи извън щата, или за да научат повече 
за криминалната история на заподозрения.

Но през 2008 г. програмата „ Secure 
Communities“ създаде връзка между ICE с ба-
зата на ФБР, като даде на имиграционните аг-
енти неограничен достъп до данните, изпра-
щани и събирани от ФБР.

Когато през 2011 г. програмата беше раз-

ширена, това доведе до гняв и протести в Чи-
каго и в цялата страна.

По онова време служителите на ICE зая-
виха, че предприемат действия само когато 
пръстовите отпечатъци на местното населе-
ние съвпадат с отпечатъците на лице, което 
вече е издирвано в системата им.

„Трябваше да има предишно досие“, каз-
ва Джон Гуруле, служител на ICE, който е по-
могнал за създаването на Secure Communities 
през 2011 г. „Трябваше преди това да са били 
арестувани от имиграционните служби, да са 
имали предишна присъда за престъпление... 
Трябва да са имали нещо, заради което пръс-
товите им отпечатъци вече да са в системата 
на ICE.“

Бившият губернатор на Илинойс Пат Куин 
е предупреждавал за потенциални пробле-
ми и през 2011 г. дори е поискал окръзите на 
Илинойс да бъдат изключени от програмата 
Secure Communities.

САЩ

По заобиколен начин: В Чикаго 
имиграционните арестуват с 
данни от полицията

Сн.: ЕПА/БГНЕС
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Българин, който работи като полицай в Ат-
ланта участва в непредвидена акция, при която 
са намерени различни наркотици на стойност 
от около 3 милиона долара, научи BG VOICE. 
Дрогата била открита при пътна проверка в бо-
гаташкия квартал на града Бъкхед. „С колегата 
бяхме на патрул по главната улица Peachtree 
Rd. когато се изравнихме с един микробус. Ко-
гато шофьорът ни видя по реакцията му усе-
тих, че се притесни. Мина в дясната лента, за-
почна да кара бавно, изглеждаше, че иска да 
ни избегне. Той говореше и по телефона, което 
беше формалната причина да го спрем за про-
верка. Действията му обаче бяха много подо-
зрителни.“, казва полицай М.П., чието име ще 
скрием от съображения за сигурност.

Когато бусът спира полицаите усещат ми-

ризмата на марихуана и питат шофьора кога 
последно е пушил в колата. „Пръстите му тре-
переха, личеше си притеснението“, коментира 
българския полицай. В началото шофьорът от-
рича да има марихуана в колата. В щата Джор-
джия употребата на марихуана е все още заб-
ранена, но малки количества за лична употреба 
се наказват с глоба. Когато все пак шофьорът 
показал малко пакетче трева, полицаите му ка-
зали да излезе от колата, за да я претърсят. „То-
гава видях отзад много кашони и вече знаех. На 
видеото се чува като го питам дали всичко това 
е трева, той казва – не.“, обяснява М.П. 

Тогава шофьорът започва да се дърпа и не 
иска да излезе от колата. Когато го вадят от 
буса, той се опитва да се изтръгне и да се вър-
не в колата. Но бързата реакция на полицай 
М.П. спира плана за бягство след като бълга-
ринът взима ключовете на буса. Мъжът обаче 
продължава да не се подчинява на командите 
на полицаите. Тогава М.П. го улучва с тейзъра, 
за да му сложат белезници. 

Когато отварят задните врати на вана поли-
цаите намират 

огромно количество кокаин,
марихуана и амфетамин
Властите оценяват находката на около 3 ми-

лиона долара. „Кокаинът беше опакован като от 
мексикански картел. В момента го изследват в 
лабораторията, но смятаме, че от него могат да 
се произведат три пъти повече количество за 
продажба на улицата“, коментира българинът.

Той е горд, че това е най-голямото количе-
ство наркотици, залавяне някога от полиция-
та в Атланта при произволна пътна проверка 
и без предварителен сигнал. „В буса имаше 
над 50 кг. амфетамин на кристал, 5,6 кг. чист 
кокаин и 16 кг. марихуана. Такива големи ко-
личества амфетамин идват обикновено от 
Мексико. Големи количества марихуана сме 
хващали и преди – те идват от Калифорния 

или Орегон.“, казва М.П.
Задържаният мъж с наркотиците е бил отве-

ден в затвора на окръг Фултън – където беше 
и Доналд Тръмп, чиято снимка от ареста там 
сега седи пред Овалния кабинет в Белия дом. 
Мъжът е бил пуснат след два дена с гаранция 
от 92 хиляди долара.

Българинът решава да стане полицай през 
2020 г. когато започва академията. От две го-
дини е в специалния отдел за предотвратяване 
на престъпността в Атланта, който е създаден 
през 2021 г., за да се справи със завишените 
инциденти след пандемията от COVID-19.

За 4-годишната си кариера българинът е на-
граждаван многократно – за най-много арести 
през 2024 г., четири пъти за полицай на месе-
ца както и отличия за други специални опера-
ции, в които е участвал.

САЩ

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

BG полицай в Атланта 
хвана наркотици за 3 млн. 
долара при пътна проверка 
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От Торонто до Ванкувър канадските власти 
и българите там ще отбележат националния 
ни празник 3 март.

За пета поредна година Ниагарският водо-
пад ще бъде оцветен в цветовете на родния 
трибагреник, съобщи генералният консул в 
Торонто Велислава Панова.  Тази година ос-
ветяването на водопада ще се състои на 2-ри 
март вечерта от 22.00 ч. (5.00 ч. сутринта 
българско време -  6650 Niagara River Pkwy, 
Niagara Falls, ON L2G 0L0). 

Традицията е поставена през 2001 годи-
на от Генералното консулство на Република 
България в Торонто.

Десетки български граждани и техните 
близки и приятели се събират на водопада в 
мразовитата вечер около 3-ти март, за да гле-
дат едно от чудесата на света да бъде освете-
но в чест на България. 

Канадските власти ще отбележат нацио-
налния ни празник със серия церемонии и 
прокламации. 

„За да отбележим 3 март сме организирали 
честване в най-голямата зала на общината в То-
ронто ( 100 Queen St W, Toronto, ON M5H 2N3 , 

13 Ч., ВХОД СВОБОДЕН ), където на 1-ви март ще 
бъде отбелязан и деня на Мартеницата.“, съоб-
щи още генералният консул Велислава Панова.

Знамето на Република България по случай 
Националния празник на страната ще бъде 
издигнато официално пред сградата на об-
щина Мисисага, район Голямо Торонто.  Това 
стана факт след среща между генералния 
консул на страната ни в Торонто – Велислава 
Панова и кмета на Мисисага Каролин Париш.

По време на разговора беше договорено 
още 3 март да бъде обявен за „Ден на българ-
ското културно наследство“ на територията 
на Мисисага. 

Инициативата на генералното консулство 
„Дни на България“ ще се провежда всяка го-
дина в първия български парк – „Игнат Канев“ 
в гр. Мисисага.

sВелислава Панова припомни още, че имен-
но по идея на сегашния външен министър Ге-
орг Георгиев в качеството му на заместник на 
външните работи през 2021-а година парк в 
гр. Мисисага беше преименуван на покойния 
почетен консул г-н Игнат Канев.  Оттогава мно-
гобройната българската общност в Северна 

Америка има своя парк в сърцето на Канада. 
Г-жа Париш благодари на услията на ге-

нералното консулство за укрепване на отно-
шенията между Канада и България и за все 
по-всеобхватната мисия за запознаване на ка-
надското население с традициите и култура-
та на България.

Националният ни флаг ще
бъде издигнат на 6 места в
Канада:
• В провинция Онтарио – 4 март, 12:15 ч., 

пред сградата на парламента (111 Wellesley 
St W, Toronto, ON M7A 1A2);

• Пред сградата на община Ниагара Фолс – 
3 март, 14 ч. (4310 Queen St, Niagara Falls, ON 
L2E 6X5); 

• Пред сградата на общината в гр. Мисисага 
и пред сградата на общината в гр. Китченер - 
2-ри март от 15.00ч. (Waterloo Park);

• Сградата на община Мисисага, район Го-
лямо Торонто;

• пред сградата на община Ню Уестминстер, 
провинция Британска Колумбия;

• В провинция Саскечуан в столицата 
Реджайна традиоционно се издига българ-
ското знаме.

Осветяване на сгради
В провинция Британска Колумбия ще бъ-

дат осветени в чест на България - сградата на 
общината в гр. Ванкувър, най-стария мост в 
града – Бурард бридж (3 март вечерта) и ще 
има издигане на българското знаме 

Очаква се канадските властви в градовете - 
Реджайна, Мисисага, Ванкувър, Едмънтън и Ни-
агара Фолс да обявят 3-ти март ще е обявен за 
„Ден на българското културно наследство", обя-
ви още генералният консул Велислава Панова.

Националният празник 3 март ще бъде от-
белязан с поредица от събития в града с най-
много българи в САЩ. Точно в 12 часа на обед 
на 3 март за поредна година българското зна-
ме ще се развее в центъра на Чикаго, съобщи-
ха от Генералното ни консулство в града. Тра-
дицията беше възобновена през 2007 година, 
но започва през 1960-а след среща на група 
български емигранти с тогавашния кмет на 
града Ричард Джей Дейли. Сега церемонията 
се провежда на площада, носещ неговото име. 
В церемонията за поредна година ще участ-
ват представители на Българо-американска-
та полицейска операция, а са поканени всич-

ки. „Издигнатото българското знаме на 3 март 
в центъра на Чикаго е символ на уважение и 
признание от американските власти към Бъл-
гария и постиженията на българската общ-
ност за  САЩ.“, заяви генералният консул в 
Чикаго Светослав Станков.

Предишният ден – 2 март, неделя е тради-
ционният празничен концерт „За България“ с 
участието на деца от българските училища и 
фолклорните състави в града. Концертът за-
почва в 6 РМ в Des Plaines Theater и е органи-
зиран от Bulgarian Arts and Cultural Exchange. 
Билети могат да бъдат купени от www.BG-
Chicago.com. 

Празнични концерти ще има и в пове-
чето български училища в града.

А за 1 март легендата на българската 
музика Йорданка Христова ще започне 
своето прощално турне в Северна Амери-
ка с концерт в Чикаго. Той започва в 8 РМ 
в залата на Cotillion Banquets в предгра-
дието Палатайн.

САЩ

Ниагара отново в бяло, 
зелено, червено, вдигат 
знамето на 7 места в Канада

Вдигане на знамето в 
центъра на Чикаго и 
празничен концерт за 3 март

Генералният консул Велислава Панова 
и кмета на Мисисага Каролин Париш 
договориха 3 март да е Ден на България
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Съветник от Северозападната част на Чика-
го настоява ограничението на скоростта в Чи-
каго да стане 40 километра в час (25 мили в 
час). Олдман Даниел Ла Спата (1-ви район) ще 
внесе предложението в Градския съвет, като 
по думите му, ако то бъде прието за целия 
град, ще бъдат намалени катастрофите, осо-
бено тези с фатален изход.

Предложената от него наредба първоначал-
но беше одобрена в комисия през октомври 
миналата година, но така и не получи одобре-
нието на целия съвет, тъй като членовете му 
обърнаха внимание на бюджета за 2025 г.

Ла Спата беше заявил, че ще внесе въпро-
са за гласуване на заседанието на градския 
съвет на 15 януари, въпреки че след като чу 
опасения

в крайна сметка не го
направи
Съветникът твърди, че намаляването на 

ограничението на скоростта в града е „разум-
но и безопасно“. Той цитира проучване на тра-
фика, публикувано миналия месец от Депар-
тамента по транспорта на Чикаго.

Вероятността да бъде убит пешеходец, 
блъснат от автомобил, движещ се с 50 кило-
метра в час, е два пъти по-голяма в сравнение 
с тази, когато е блъснат от автомобил, дви-
жещ се с 40 километра в час, твърди CDOT.

Данните от проучването показват, че 47% 
от включените в извадката шофьори са се 
движили с над 60 километра в час по град-
ските артерии, или главни пътища. През 2023 
г. 136 души са загинали при пътнотранспорт-
ни произшествия по пътищата на града.

Проучването установява, че високата ско-
рост е фактор за 

поне 68% от тези фатални
катастрофи
CDOT заяви също, че други големи градо-

ве в страната са намалили ограниченията на 
скоростта, което е довело както до промени в 
поведението на водачите, така и до намалява-

не на броя на ранените при пътнотранспортни 
произшествия.

Миналия петък, когато беше Денят на влю-
бените, той публикува в своя правителствен 
акаунт X графика с изображение на роза и 
думите: „Розите са червени, виолетовите са 
сини, ограничението на скоростта от 40 кило-
метра в час е по-безопасно за вас“.

През годините 

множество българи
загинаха при катастрофи в
Чикаго
Един от последните случаи беше на Динко 

Сапунджиев, който почина след катастрофа 
с камиона си. 48-годишният мъж работил за 
една от българските транспортни компании 
в Чикаго.

Сапунджиев загубил конторола върху 
своя камион и излязъл от лентата на магис-
трала I-57, посока север. Тирът се забил в 
дърво, а след това и в колона на надлез. Бъл-
гаринът починал на място, казаха от съдеб-
ната медицина.

Две години по-рано млад българин изгоря 
след тежка катастрофа с мотоциклет в чикаг-
ското предградие Елк Гроув Вилидж. 33-го-
дишният Стан Атанасов е карал мотор, кога-

то се блъска в тир на оживената улица Busse 
Road близо до Touhy Avenue. Българинът 
умира от изгаряне. 

Стан пристига в САЩ през 2011-а година, а 
родителите му са в България. Последно бъл-
гаринът е работил в сервиза за автогуми Delta 
Wholesale Tire, който е собственост на бълга-
ри. Родом от Елхово, Стан бил познат на мно-
го от сънародниците ни в Чикаго. Преди го-
дини той работил като барман в българското 
заведение „Авантгард“. Приятелите му каз-
ват, че е бил „голям веселяк“ и „прекрасен чо-
век“. Стан оставя след себе си съпруга, а роди-
телите му са в България.

САЩ

Предложението 
е внесено за 
разглеждане, очаква се 
решение

Пъплим в Чикаго 
с 40 км. в час

Сн.: Pixabay

Съветник Ла Спата внася предложението 
за намаляването на скоростта

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Първите преки и публични преговори меж-
ду делегации от Русия и САЩ от началото на 
войната в Украйна завършиха без "пробивни" 
споразумения.

Все още е трудно да се каже, че Москва и 
Вашингтон са успели да сближат позиции-
те си, каза помощникът на руския президент 
Юрий Ушаков след продължилата 4 часа и 
полвина среща.

Според него не са постигнати конкретни до-
говорености за среща между Владимир Пу-
тин и Доналд Тръмп, която според агенция 
Блумбърг американската страна е 

планирала да проведе
следващата седмица
"Този   въпрос беше обсъден. Необходима е тяс-

на работа на делегации от двете страни. Готови 
сме за това, но все още е рано да говорим за кон-
кретен период, конкретни дати”, каза Ушаков.

Все пак, цитиран от Ройтерс, той каза, 
че преговорите са приключили и преминали 
успешно.

САЩ и Русия се споразумяха днес да се 
справят с "дразнителите“ в американско-ру-
ските отношения и да започнат усилия за сла-
гане на край на войната на Русия в Украйна, 
заяви Държавният департамент на САЩ, като 
даде ясно да се разбере, че усилията са в на-
чална фаза, предаде Ройтерс.

"Един телефонен разговор, последван от 
една среща, не са достатъчни за установя-
ването на траен мир", каза говорителката на 
Държавния департамент Тами Брус след сре-
щата в Саудитска Арабия.

Двете страни са се споразумели да назна-
чат екипи на високо ниво, които да 

започнат работата за
прекратяване на войната 
на Русия в Украйна възможно най-бързо, 

каза още Брус.
Американският държавен секретар Марко 

Рубио, съветникът по националната сигур-
ност на Белия дом Майк Уолц и специални-
ят пратеник на САЩ за Близкия Изток Стивън 
Уиткоф разговаряха в продължение на 4 часа 
и половина с руския министър на външните 
работи Сергей Лавров и съветника на Кремъл 
по външната политика Юрий Ушаков. В дис-
кусиите между двете страни участва и ръко-
водителят на Руския фонд за преки инвести-
ции Кирил Дмитриев.

Уолц заяви, че Тръмп възнамеря-
ва много бързо да премине към прегово-
ри за потенциално мирно споразумение в 
Украйна и че ще бъдат обсъдени въпроси, свър-
зани с територията и гаранциите за сигурност. 
Лавров се оплака от пречките, които са били 
създадени от администрацията на Байдън и 
затрудняват работата на дипломатите. Това 
са постоянни експулсирания, конфискации 
на недвижими имоти. От САЩ той очаква ре-
шение на проблемите с банковите преводи.

Разговорите в Рияд се състояха по-малко 
от месец след встъпването на Доналд Тръмп 
в длъжност като президент на САЩ за втори 
мандат и шест дни след телефонния му разго-
вор с руския президент Владимир Путин, от-

беляза Ройтерс.

Смяна на Зеленски с
проруска марионетка
Принуждаването на Украйна да проведе 

нови избори може да бъде ключова част от 
мирното споразумение, съобщи Ройтерс, по-
зовавайки се на множество чуждестранни ди-
пломатически източници. Както САЩ, така и 
Русия смятат, че украинският президент Во-
лодимир Зеленски има малки шансове да 
бъде преизбран, казват източниците.

Fox News, позовавайки се на дипломатиче-
ски източници, пише, че Тръмп ще се задово-
ли с креатурата на Кремъл като президент.

"Путин оценява вероятността за избор на 
марионетен президент като голяма и е убе-
ден, че всеки кандидат, различен от насто-
ящия украински президент, ще бъде по-гъв-
кав и готов за преговори и отстъпки. На свой 
ред Доналд Тръмп е готов да приеме всякак-
ви резултати от изборите, включително изби-
рането на проруска марионетка. Тръмп и Пу-
тин оценяват вероятността за преизбиране на 
сегашния президент като ниска", съобщи ко-
респондентът на Fox News, позовавайки се на 
източник.

Русия уведоми САЩ, че смята за неприем-
ливо евентуалното разполагане в Украйна на 
мироопазващи войски от страни членки на 
НАТО.

Русия не приема
миротворци от НАТО в
Украйна, дори под друг флаг
Лавров каза, че руската делегация е пов-

дигнала темата за "потенциално разполагане 
на някакъв вид въоръжени сили, мироопазва-
щи сили, след като конфликтът вече е разре-
шен или е постигнато споразумение".

"Днес обяснихме, че появата на войски, въ-
оръжени сили от същите страни от НАТО, но 
под чужд флаг, под флага на Европейския 

съюз или под национални флагове, не проме-
ня нищо в този план. Това, разбира се, е не-
приемливо за нас", заяви министърът.

Рубио: Споразумението за край на войната в 
Украйна трябва да е приемливо за всички страни

Споразумението за слагане на край на вой-
ната в Украйна трябва да бъде приемливо за 
всички страни, включително Украйна, Русия 
и Европа, заяви държавният секретар Марко 
Рубио след разговорите, цитиран от Ройтерс.

Той уточни, че никой няма да бъде прене-
брегнат, а Европейският съюз ще бъде вклю-
чен в преговорите на някакъв етап.

"Всички замесени в конфликта в Украй-
на трябва да бъдат съгласни с решението за 
края му. Целта на преговорите за слагане на 
край на войната в Украйна е да бъде постиг-
нат справедлив, дълготраен и устойчив мир“, 
отбеляза Рубио.

Западните страни ще трябва да премахнат 
санкциите срещу Русия, ако бъдат постигна-
ти мирни споразумения между Русия и Ук-
райна, каза държавният секретар, цитиран от 
ТАСС и Униан.

Рубио беше попитан за ограниченията, на-
ложени на Русия в резултат на нейната агре-
сия. "Всичко това е резултат от този конфликт 
[в Украйна]. Има санкции, които са наложени 
в резултат на този конфликт. Затова бих ис-
кал да кажа, че за да се прекрати всеки кон-
фликт, е необходимо всички страни да напра-
вят отстъпки“, каза той (цитиран от РБК).

Той съобщи, че в Рияд е постигнато съгла-
сие с Москва в четири области.

"Следващите стъпки включват установява-
не на жизнеспособни дипломатически мисии 
между САЩ и Русия“, каза Рубио.

Американският държавен секретар уточни, 
че ще бъдат назначени екипи, които да въз-
становят функционалността на посолствата в 
Москва и Вашингтон.

"Все още има работа за вършене. Днешната 
среща беше първата стъпка от дълго и трудно 

пътуване“, подчерта Рубио и заяви, че Москва 
е проявила желание да се ангажира със сери-
озен процес.

Разговорите в Саудитска Арабия бележат 
поредната важна стъпка на администрацията 
на Тръмп за обръщане на политиката на САЩ 
за изолиране на Русия.

Американските действия по отношение на 
войната накараха Киев и ключови съюзници от 
ЕС да се борят да си осигурят място на масата 
на фона на опасенията, че Вашингтон и Москва 
могат да окажат натиск за постигане на сделка, 

която няма да бъде благоприятна за тях. Вчера 
Франция свика извънредна среща на страни от 
Европейския съюз и Великобритания, за да се 
реши как европейците да реагират.

Лавров: Неприемливо е
вкарването на чужди войски
в Украйна
Руската и американската страна се спора-

зумяха да оформят процес по решаване на 
конфликта в Украйна, заяви руският минис-
тър на външните работи Сергей Лавров, цити-
ран от Ройтерс.

"Преговорите бяха полезни, чувахме какво 
казва другата страна и се вслушвахме внима-
телно в него", каза руският министър и доба-
ви, че двете държави са се споразумели да 
назначат свои пратеници съответно в Русия и 
САЩ възможно най-скоро.

По думите му Вашингтон и Москва са се 
съгласили също да "премахнат бариерите за 
дипломатическите си мисии и да създадат 
условия за възстановяването на сътрудни-
чеството" между двете страни.

"Имаше и силен интерес от премахване на 
бариерите пред икономическото сътрудни-
чество", заяви още Лавров. "Демонстрирах-
ме двустранен интерес за намиране на реше-
ния", добави той.

Руският външен министър подчерта, че 
Москва е обяснила на американската деле-
гация, че разширяването на НАТО е пряка за-
плаха за Русия, а членството на Украйна в 
НАТО е неприемливо, точно каквото е и разпо-
лагането на войски на НАТО в страната, било 
то и под чужд флаг.

"Разяснихме, че присъствието на въоръ-
жени сили от страните от НАТО, но под друг 
флаг, например под флага на ЕС или друг на-
ционален флаг, не променя нищо и, естестве-
но, е неприемливо за нас", уточни Лавров.

"Мога да кажа, че днешните преговори не 
бяха неуспешни", каза руският първи дипломат.

САЩ

„Успешни преговори“ 
без успех за Украйна
САЩ и Русия се 
договориха, но „без 
конкретика“ за 
войната

Сн.: ЕПА/БГНЕС
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Дипломатът Сюзън Фалатко, която има со-
лиден опит на Балканите, е новият временен 
ръководител на американското посолство в 
София.

Сюзън Фалатко е пристигнала в София на 
18 февруари, за да поеме функцията на шар-
же д‘афер. Преди това тя е била временно уп-
равляващ посолството на САЩ в Любляна, 
Словения и директор на отдела за Югоизточ-
на Европа (Западни Балкани) в Държавния 
департамент

Фалатко е била още заместник-ръководи-
тел на мисията в посолството на САЩ в Порт 
Луис, Мавриций, както и ръководител на от-
дел "Публични въпроси" в посолството на 
САЩ в Кигали, Руанда. Тя е служила също в 

Сараево, Женева, Хавана и
Бамако (Мали)
С назначаването на Фалатко като времен-

но управляващ досегашният временен ръко-

водител Мартин Макдауъл е възобновил за-
дълженията си като заместник-ръководител 
на мисията.

Фалатко има 23 години кариера в Държав-
ния департамент на САЩ.

"Срещала съм се с дисиденти, президенти, 
премиери; помагала съм в проекти, променя-
щи живота на хората; участвала съм в прайд 
шествия; подкрепям овластяването на жени-
те... Този списък може да продължи безкрай-
но. Очаквам с нетърпение да споделя моите 
истории с вас", пише тя в своя профила в Дър-
жавния департамент.

Тя е родена в Чикаго, бакалавър е по психо-
логия в Университета на Айова (1990 г.), ма-
гистър по международни отношения от уни-
верситета "Джордж Вашингтон" (1997) и по 
Национална ресурсна стратегия от училище-
то "Айзенхауер" към Националния универси-
тет по отбрана (2017).

Преди кариерата в американската дипло-

мация Фалатко е била учителка по английски, 
владее още 

френски, испански и малко
сърбохърватски
"Защо избрах кариера на чуждестранна 

служба: За първи път отидох в чужбина, за да 
преподавам английски като втори език през 
1992 г., като започнах в Токио, последва пре-

стой в Банкок и Прага. Хареса ми тръпката от 
изучаването на нови култури и езици и осъз-
нах, че искам да си намеря работа, която да 
ми позволи да продължа да правя това. Ди-
пломацията с многобройните си кариерни 
възможности, определено отговаряше на из-
искванията, така че взех изпита. Най-добро-
то решение в живота ми!", пише Фалатко за 
себе си.

Шарже д'афер – коя е 
Сюзън Фалатко от Чикаго
Тя поема мисията на САЩ в София. Познава 
отлично Балканите

САЩ

Сн.: ЕПА/БГНЕС
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Противно на предположенията ни, практи-
ката в Америка да се правят задължителни 
кръвни тестове преди брака няма нищо общо 
с едиповия страх случайно човек да не се об-

върже с отдавна изгубената си майка, брат 
или друг близък роднина.

Тя обаче се корени в това, което някога се 
е смятало за тема, почти толкова неудобна, 
колкото и кръвосмешението: болестите, пре-
давани по полов път.

През 30-те години на миналия век нара-
стващите нива на сифилис причиняват криза 
в общественото здравеопазване, отчасти за-
щото темата е силно табу.

„Можехме на практика да изкореним тази 
болест, ако не бяхме възпрепятствани от ши-
роко разпространеното вярване, че добрите 
хора не говорят за сифилис, че добрите хора 
нямат сифилис и че добрите хора не трябва 
да правят нищо за тези, които имат сифилис 
“, пише генералният хирург на САЩ Томас Па-
ран-младши в статия от 1936 г., наречена 

„Следващата голяма чума,
която ще изчезне“
Така Паран стартира национална информа-

ционна кампания относно венерическите бо-
лести. Плакати, филми, карикатури и дори 
пощенски марки призовават хората да избяг-
ват случайния секс и да се тестват редовно, а 
Американската асоциация за сексуално здра-
ве спонсорира изложба за по темата на Све-
товния панаир през 1939 г. в Ню Йорк. През 
1938 г. Конгресът приема Закона за контрол 
на венерическите болести, който разпределя 
3 милиона долара – и повече през следващи-
те години – между федералните и щатските 
администрации за изследвания и тестове.

Въпреки че усилията на Паран са прогре-
сивни и успешни в някои отношения, те на-
насят сериозни щети в други. От една страна, 
той поддържа погрешни схващания за това 
как тези болести могат да се разпространяват, 
като твърди, че „много случаи стават от кон-
такти като използването на наскоро замърсе-
на чаша за пиене, лула или цигара, от услуги-
те на болногледачи, бръснари или служители 
на козметични салони, и т.н.” Той също така 
ръководи един популярен и ужасяващо нее-
тичен експеримент в Тъскиги, Алабама, кой-
то изучава ефектите от сифилиса сред някол-

костотин чернокожи мъже, като им отказва 
лечение без тяхното информирано съгласие.

Именно заради тази повишена осведоме-
ност (и дезинформация) отделните щати за-
почват да приемат закони, които изискват 
двойките да се подлагат на кръвни тестове, 
преди да кандидатстват за разрешителни за 
брак, така че да могат да избегнат разпрос-
транението на неоткрита венерическа бо-
лест помежду си и на бъдещите си деца. Как-
то пише историкът Ерин Вубкер през 2016 г., 
30 щата приемат такова законодателство до 
1944 г., а проучванията на Gallup през 30-те 
и 40-те години на миналия век разкриват, че 

мнозинството от
американските граждани ги
подкрепят
След като кризата със сифилиса приключ-

ва, някои щати просто ползват предбрачните 
кръвни тестове, за да проверят за други за-
болявания, като туберкулоза, рубеола и ХИВ. 
Проблемът обаче е, че практиката всъщност 
не разкрива особено много случаи от които и 
да е вид. Институтът Мизес съобщава, че на-
цията като цяло е похарчила около 80 мили-
она долара за тестове за сифилис и е откри-
ла само 456 положителни случая; и според 
проучване от 1989 г. в списанието на Амери-
канската медицинска асоциация, бъдещите 
младоженци в Илинойс са похарчили 2,5 ми-
лиона долара за тестване за ХИВ през първи-
те шест месеца на програмата и само 8 от 70 
846 теста са се оказали положителни… Тъй 
като в съседните щати се наблюдава увели-
чение на молбите за разрешение за брак през 
това време, проучването предполага, че хора-
та просто са отивали при съседите, за да из-
бегнат тестването (в края на краищата те се 
плащат от хората).

Когато щатите започват да осъзнават, че 
предбрачният кръвен тест не е рентабилен 
начин за скрининг за болести, те премахват 
своите закони. Но това определено беше ба-
вен процес – Монтана е последният щат, кой-
то отменя задължителното си кръвно изслед-
ване (за рубеола)… през 2019 г.

САЩ

Защо в САЩ се 
правят кръвни 
тестове преди 
брака?
Не е от страх за 
кръвосмешение. Ето и 
причината

Сн.: Pixabay
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Повече от месец след опустошителните по-
жари в Лос Анджелис водата по крайбрежие-
то продължава да е потъмняла заради пепел-
та. На брега все още има останки от перални, 
сушилни машини и други битови уреди. По 
време на прилива вълните заливат овъглени-
те къщи, като при отдръпването си извличат 
отломки и потенциално токсична пепел в оке-
ана. 

"Гледката е сърцераздирателна", казва, ци-
тирана от "Асошиейтид прес", Трейси Куин - 
президент и главен изпълнителен директор 
на екологичната група Heal the Bay, чийто 
екип е докладвал за пепел и отломки на око-
ло 40 км южно от зоната на пожара в Пали-
сейдс, Лос Анджелис.

Докато екипите работят на сушата за от-
страняването на стотици хиляди тонове по-
тенциално опасни материали от пожарите, 
изследователи и служители се опитват да 
разберат 

как бедствието се е
отразило на океана
Пожарите в Палисейдс и Итън изпепелиха 

хиляди домове, предприятия, автомобили и 
електроника, превръщайки предмети от бита 
в опасна пепел от пестициди, азбест, пластма-
са, олово, тежки метали и др. Тъй като голяма 
част от нея може да попадне в Тихия океан, 
има опасения и много неизвестни за това как 
пожарите могат да повлияят на живота под 
водата. 

"Не сме виждали досега такава концентра-

ция на домове и сгради, изгорели толкова 
близо до водата", казва Куин. 

Отломките от пожарите и потенциално 

токсичната пепел могат да направят водата 
опасна за сърфисти и плувци, особено след 
валежи, които пренасят химикали, боклуци 
и други опасности в морето. Последните дъ-
ждове предизвикаха кални свлачища и заси-
лиха тези страхове. Когато пожарите избух-
ват през януари, едно от първите опасения на 
Мара Диас е 

замърсяването на
океанската вода
Силните ветрове разнасят дим и пепел да-

леч отвъд пламъците, след което се утаяват 
в морето, коментира мениджърът по качест-
вото на водата във фондация "Сърфрийдър", 
организация с нестопанска цел за опазване на 
околната среда.

Учени, намиращи се на борда на изследо-
вателски кораб по време на пожарите, откри-
ват пепел и отпадъци във водата на цели 160 
км от брега, казва морският еколог Джули Ди-
наске от Института по океанография "Скрипс" 
към Калифорнийския университет в Сан Ди-
его. Те описват миризмата като при изгаряне 
на електроника, "а не като от приятен лагерен 
огън".

Дъждовете и калните свлачища носят към 
океана допълнително количество вредни ве-
щества. След пожар почвата е по-малко спо-

собна да абсорбира валежите. Нейният горен 
слой отблъсква водата и така оттичането на 
замърсена пепел към океана се увеличава. 
Ето защо в района на Лос Анджелис са поста-
вени хиляди метри бетонни бариери и чували 
с пясък, за да се предотврати достигането на 
отломки до плажовете. 

Освен обичайните проби, еколозите 

проверяват водата и за
арсен, олово и алуминий
Те вземат проби и за микропластма-

са, полициклични въглеводороди, по-
лихлорирани бифенили и други опасни 
вещества, които причиняват рак при живот-
ните и други сериозни последици за здравето.  
Служителите на здравното министерство в 
Калифорния разрешиха посещенията на ня-
кои плажове, но все още препоръчват да не се 
влиза във водата. 

"Докладите вече показват, че в пепелта има 
много олово и азбест. Огромна загриженост 
буди въпросът дали токсичните замърсители 
от пожара ще попаднат в хранителната вери-
га. Ще изследваме рибите за следи от тежки 
метали и замърсители, но ще отнеме време, 
за да разберем как един огромен градски по-
жар ще се отрази на по-голямата екосистема", 
поясняват еколозите.

САЩ

Сн.: ЕПА/БГНЕС

“Гледката е 
сърцераздирателна”:
Как пожарите в Лос 
Анджелис вредят на океана
Изследователски 
кораб открива пепел и 
отпадъци във водата на 
цели 160 км от брега
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! В момента съм 
изправен пред голяма дилема и незнам какво 
да правя. Вече съм на 63 и ми предстои пен-
сиониране в следващите 2-3 години. Имам 
приятел, който ме посъветва да прехвърля 
някаква част или целия ми TRADITIONAL IRA 
към другия ми ROTH IRA, за да намаля данъ-
ците по време на пенсиониране.

Към момента имам над малко над $200,000 
в този TRADITIONAL IRA и не знам как това би 
се отразило на данъците ми в момента, до-
като все още работя и доходът ми е близо 
$100,000 на година. Какъв е твоят съвет в да-
дената ситуация? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и Ви бла-
годаря за този интересен въпрос. Определено 
това е една деликатна ситуация, която ще се 
опитаме да разгадаем в следващите редове. 

На първо четене, звучи логично да премах-
нем всички дължими данъци към пенсионни-
те акаунти преди да се пенсионираме, за да 
можем да се насладим на едни “безданъчни” 
и спокойни години след това. Звучи страхот-
но и Вашият приятел наистина Ви мисли до-
брото с този съвет, неговите намерения са 
чисти спрямо Вас, но знанията му относно да-
нъчната система и пенсионните фондове са 
малко спорни, в дадената ситуация.  

При един технически поглед върху нещата, 
от гледна точка на данъчното облагане днес и 
по време на пенсиониране - съветът на Вашия 
приятел е може би най-пагубното нещо, което 

можете да направите с парите си, заделени за 
пенсиониране. 

Нека Ви разясня малко по-обстойно какво 
точно имам впредвид.  

При една такава рокада - прехвърляне на 
сумите събирани в TRADITIONAL IRA, които в 
момента са над $200,000 и при доход близък 
до $100,000 на година към ROTH IRA в този 
момент, Вие ще бъдете обложен с един огро-
мен данък за тази календарна година, защото 
и двете суми ще се считат за облагаем доход. 

Причината за това е, че парите внесени в 
TRADITIONAL IRA са приспадани от данъци 

през годините, през които сте ги внасяли, а 
лихвите също не са обложени с данък до мо-
мента, в който решите да ги теглите. Ако оба-
че теглите под определена сума от тези пари 
по време на пенсиониране всяка година, Вие 
ще можете да избегнете напълно данъци на 
тези приспаднати суми и лихвите от тях, ко-
гато спрете напълно да работите.

Нека сме наясно, че тази транзакция в ня-
кои ситуации при хора на по-млада възраст 
в по-ранен етап от живота и с по-малки суми 
може да се получи по-благополучно и по-
плавно като стратегия. 

Все пак консултирайте се с Вашия данъчен 
консултант по този специфичен въпрос и дис-
кутирайте в детайли данъчните Ви ограниче-
ния по време на пенсиониране и точните суми, 
които можете да теглите от необложените си 
спестявания и инвестиции всяка година. 

Отгоре на това, Вие споменавате и че има-
те някакъв вид ROTH IRA, което допълнител-
но може да намали данъците Ви по време на 
пенсиониране, ако се използва в синхрон с 
TRADITIONAL IRA акаунта, който имате. Но 
това трябва да се види в детайл, в момента не 
мога да Ви кажа до колко това е възможно, 
защото не знам какви са сумите по тази смет-
ка и до колко можем да облекчим облагаемия 
Ви доход чрез нея. 

В общи линия това е идеята, ако съм на 
Ваше място не бих си и помислил да обръ-
щам пари от TRADITIONAL IRA в ROTH IRA в 
дадената ситуация. Но едно нещо бих напра-
вил със сигурност е да изградя стратегия за 
това как и по колко ще харча от тези пари по 
време на пенсиониране и кога ще бъде въз-
можно то за Вас и Вашето семейството според 
стандарта на живот, който искате да водите в 
този бъдещ етап. 

Ако имате допълнителни въпроси, с удо-
волствие бих седнал на по-подробна диску-
сия дори бих окуражил и там да присъства 
Вашият данъчен консултант, с който можем 
още по-подробно да обсъдим идеи, които да 
Ви помогнат от инвестиционна и данъчна 
гледна точка и да направят бъдещето Ви по-
ясно в този аспект на Вашия живот. 

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспекти 
на финансовата част от живота, Вие може-
те да си запазите час за консултация на ди-
ректния ми телефон - (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които 
четете са зададени от клиенти, с които съм 
работил по време на консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

Въпроси и Отговори от 
Изминалата Седмица...

Да прехвърля ли 
Traditional IRA към ROTH 
IRA преди пенсиониране?

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Сн.: Pixabay
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Ако искате да продадете къщата си, от клю-
чово значение е да имате правилните стра-
тегии и очаквания. Но някои продавачи не 
вземат предвид, че има повече жилища за 
продажба или че купувачите са по-селектив-
ни с бюджетите си. И тези продавачи правят 
някои скъпи грешки.

Ето кратък преглед на 3-те най-чести греш-
ки, които продавачите правят, и как партньор-
ството с експертен агент може да ви помогне 
да избегнете всяка една от тях.

1. Избират да поставят
твърде висока цена
на дома си
Според проучване на John Burns Real Estate 

Consulting (JBREC) и Keeping Current Matters 
(KCM), агентите за недвижими имоти са на 
едно мнение, че най-важното нещо, с което 
продавачите се борят в момента, е да опреде-
лят правилната цена за къщата си (вижте гра-
фиката по-долу):

И по-често собствениците на жилища са 
склонни да надценяват своите обяви. Ако не 
сте в крак със случващото се на вашия мес-
тен пазар, може да се поддадете на изкуше-
нието да поставите висока цена, за да имате 
възможно най-голямо пространство за прего-
вори. Вие не искате да правите това.

Днешните купувачи са по-предпазливи по-
ради по-високите лихвени проценти и огра-
ничените бюджети и цена, която им се стру-
ва недостижима, ще ги изплаши. И ако никой 
не гледа къщата ви, как ще се продаде? Точ-
но затова повече продавачи трябва да правят 
намаления на цените през определен период 
от време.

За да избегнете това главоболие, довере-

те се на експертизата на вашия агент от пър-
вия ден. Един страхотен агент ще може да ви 
каже за какво току-що е продадена къщата на 
вашия съсед и как това се отразява на стой-
ността на вашия дом.

2. Пропускате да направите
наистина нужни ремонти
Друга често срещана грешка е да се опит-

вате да избегнете работа по къщата си. Този 
течащ кран или скърцаща врата може да не 
ви притесняват, но за купувачите малките 
проблеми с поддръжката могат да бъдат тре-
вожни знамена. Те може да приемат, че тези 
малки недостатъци са признаци на по-големи 
проблеми - и това може да ви струва, когато 
офертите са по-ниски или купувачите поис-
кат отстъпки. Както казва Investopedia:

„Продавачите, които не почистват и не под-
реждат домовете си, хвърлят пари на вятъра. 
. . Неуспехът да направите тези неща може 
да намали продажната ви цена и може също 
така да ви попречи да получите продажба из-
общо. Ако не сте се погрижили за дребни про-

блеми, като счупена дръжка или капещ кран, 
потенциалният купувач може да се чуди дали 
къщата има по-големи, по-скъпи проблеми, 
които също не са били разгледани.“

Решението? Работете с агента си, за да при-
оритизирате всичко, с което ще трябва да се 
захванете, преди фотографът да влезе. Тези 
незначителни надстройки могат да се изпла-
тят много, когато дойде време за продажба.

3. Отказ да преговаряте
Купувачите днес усещат щипката от високи-

те цени на жилищата и ипотечните лихви. При 
толкова ниска цена те може да дойдат с офер-
та, която е по-ниска, отколкото искате да види-
те. Не го приемайте лично. Вместо това се съ-
средоточете върху крайната цел: да продадете 
къщата си. Вашият агент може да ви помогне 
да преговаряте уверено, без да позволявате на 
емоциите да замъглят преценката ви.

В същото време, с повече жилища на па-
зара, купувачите имат опции - и с това идва 
повече сила за преговори. Те могат да поис-
кат ремонт, помощ при затваряне на разходи-

те или други отстъпки. Бъдете готови да про-
ведете тези разговори. Отново, разчитайте на 
агента си, за да ви насочи. Понякога малък 
компромис може да запечата сделката, без да 
дерайлира крайния резултат. Както U.S. News 
Real Estate обяснява:

„Ако сте получили оферта за къщата си, 
която не е точно такава, каквато сте се надя-
вали, очаквайте да преговаряте. . . единстве-
ният начин да се стигне до успешна сделка е 
да се уверите, че купувачът също чувства, че 
той или тя има полза. . . помислете дали да не 
предложите да покриете част от разходите на 
купувача за затваряне или да се съгласите на 
кредит за малък ремонт, който инспекторът 
е открил.“

За всяка от тези грешки партньорството с 
агент помага да се предотврати тяхното въз-
никване още от началото. Това прави опитите 
да продадете къщата си без помощта на агент 
най-голямата грешка от всички.

В заключение, нека се свържем, за да бъде 
процеса по продажба по-лесе, по-бърз и по-из-
годен за вас.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само 
помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрес-
танно да ги уведомявам относно всеки въз-
можен аспект, който би повлял на тяхната 
дългосрочна инвестиция, която всъщност за 
повечето хора е най-важната и най-голямата, 
която те са направили или ще направят няко-
га в живота си. Ако имате въпроси свързани с 
тази или други мои статии до сега, или въобще 
с всичко свързано с пазара на недвижимите 
имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен 
ще е удоволствие да мога да помогна. Моят 
директен номер е: 773-827-7827, или ми пи-
шете на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консулта-
цията е винаги безплатна и не ви ангажира по 
никакъв начин.”

Сн.: Pixabay

58% от агентите казват, че продавачите изпитват най-големи 
затруднения при определянето на правилната цена в днешния пазар 

Основни предизвикателства, с които се сблъскват продавачите днес:

Определяне на правилната цена

Разбиране на търсенето на пазара

Справяне с правни и регулаторни изисквания

Маркетинг и достигане до потенциални купувачи

Преговори с купувачи

Друго

3-те най-големи грешки, 
които продавачите на 
имот правят
Ето и съвети как да ги 
избегнете

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ЛИОНЕЛ ЛОРАН

„Източна Европа вече не е в центъра на американската външна по-
литика... Хората се питат дали НАТО ще иска и ще може да я защити.“ 
Може да се очаква, че ще чуете тези мнения в Брюксел, където евро-
пейските лидери бълват критики заради това, че са били пренебрегна-
ти от Доналд Тръмп, който подготвя преговори за Украйна с Владимир 
Путин, като същевременно прехвърля все по-голяма част от тежестта 
на сигурността на континента върху съюзниците си.

И все пак подобни притеснения бяха написани преди повече от 15 
години в писмо от 2009 г. до предшественика на Тръмп - Барак Обама, 
от фигури в бившите страни от Източния блок като Полша, България и 
Чехия. Още тогава те се опасяваха, че стремежът на САЩ за възстано-
вяване на отношенията с Русия и същевременно за ориентиране към 
Азия ще направи източния фланг на Европа по-уязвим. Днес, когато 
администрацията на Тръмп заявява, че е малко вероятно Украйна да 
се върне в границите си отпреди 2014 г. и че по-големият приоритет 
в областта на американската сигурност е Китай, човек може да разбе-
ре защо че съюзниците на САЩ в Европа изпитват дежа вю, а в някои 
случаи и гняв.

Всъщност има толкова много примери от миналото за това, че „Аме-
рика на първо място“ се е превърнала в „Америка както обикновено“, 
че е изненадващо да видим европейците толкова „изненадани“. През 
2013 г., часове преди САЩ и Франция да поведат съвместен удар сре-
щу сирийския съюзник на Путин - Башар Асад, Обама остави Париж на 
сухо с обратен завой в последния момент. През 2021 г. хаотичното ед-
ностранно изтегляне на войските от Афганистан от страна на админи-
страцията на Байдън предаде и разгневи европейски съюзници като 
Франция, които години наред бяха осмивани заради липсата на воен-
на решителност. Тези събития окуражиха Путин и подхраниха очак-
ванията за един пост-американски свят. Стремежът на Тръмп за ново 
пренастройване в отношенията с Русия, както и заплахите му за нала-
гане на мита върху вноса от ЕС, ще доведат до същото.

Следователно въпросът не е дали САЩ ще хвърлят съюзниците си 
под гумите на колата, а какво ще направят лидерите на Европейския 
съюз, когато това се случи.

Възмутените искания за място на масата на Путин и Тръмп, колко-
то и да са основателни, не са достатъчни. Те затвърждават мнението 
на САЩ, че европейците могат само да "следват" и са толкова непод-
готвени за мир, колкото и за война. Подобно на дипломатически шо-
фьор на задната седалка, ЕС подкрепи Украйна финансово, военно и 
морално, без да дефинира собствен план или интереси от страх да не 
се разедини. Това може би помогна за поддържане на санкционния 
натиск върху Москва и военната помощ за Киев. Цената на това реше-
ние е липсата на стратегия в очакване на Тръмп или на ясна политика 
за укрепване на морала сред уморените от войната избиратели, които 
свалят правителства, които обвиняват за високата инфлация по време 
на войната и слабата икономика.

Сякаш европейските лидери просто смятаха, че ранната вълна на 
обществена подкрепа за Украйна ще продължи вечно, подобно на ап-
лодисментите за медицинските сестри по време на Ковид-19. Вместо 
това в много страни подкрепата за прекратяване на огъня в замяна на 
териториални отстъпки нарасна. Финансовите пазари вече се вслуш-
ват в указанията на Тръмп и залагат на предполагаемите облекчения, 
включително на спадащите цени на енергията. Дипломатите от ЕС се 
притесняват, че годините на приказки за по-настъпателна Европа са 
довели до самоуспокоение, сравнявайки го с призив за пенсионни 
спестявания, който се пренебрегва. Инициативи като по-широка Евро-
пейска политическа общност или започването на преговори за присъе-
диняване на Украйна към ЕС не успяха да променят ситуацията.

Предвид спешната необходимост да определят и защитят своите 
интереси и тези на Украйна, е време лидерите да оставят настрана 
изграждането на общоевропейски консенсус и да изградят по-пър-
гави коалиции. Група от Великобритания (дори извън ЕС), Франция, 
Германия, Италия и Полша би обединила двете ядрени сили в Евро-
па, най-голямата й икономика, влиятелно правителство, съвместимо 
с Тръмп, и страната с най-големи разходи за отбрана спрямо брутния 
вътрешен продукт.

ЕС ще трябва също така да положи целенасочени усилия в областта 
на отбраната, която е най-голямата му слабост и най-големият повод 
за спорове с Вашингтон.

Америка на 
първо място?
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Тръмп има метод на действие, 
който руснаците наричат 
разузнаване чрез бой. Натискате 
и виждате какво се случва, а 
след това променяте позицията 
си. Това е легитимна тактика и 
ние трябва да отговорим."

Това заяви полският външен министър 
Радослав Сикорски.

„Ако влезем в еврото и се случи 
спекулантите да обърнат лева 
в евро – това ще доведе до 
протести и мигновена смърт на 
това правителство”.

Това прогнозира лидерът на ДПС-Нова 
начало Делян Пеевски.

"Влизането ни в еврозоната 
ще направи България една от 
белите държави".

Това категорично заяви лидерът на 
ГЕРБ Бойко Борисов.

„Бюджет 2025 е антидот на 
отровната финансова политика 
на Асен Василев“.

Така Станислав Балабанов от ИТН 
коментира план-сметката, изготвена от 

кабинета „Желязков”.

Зеленски не знае къде са 
половината от парите, които 
САЩ дадоха. Украйна ще трябва 
да плати или да разбере къде са 
отишли парите".

Това каза президентът на САЩ Доналд 
Тръмп и поиска избори в Украйна.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Животът на Леонарда Чанчули никога не е 
бил лесен: в младостта си тя два пъти прави 
опит за самоубийство; в зряла възраст тя за-
бременява от съпруга си 17 пъти, но претър-
пяват три спонтанни аборта и губи 10 от деца-
та си на ранна възраст. Затова, когато започва 
Втората световна война, е решена да направи 
всичко, за да защити своя син.

Част от това всичко е да
погуби хора.
Така в периода 1939-1940 г. Леонарда Чи-

анчули примамва три жени в дома си и ги 
убива, след което от телата им прави сапун и 
питки, част от които изяжда сама, а друга сер-
вира на съседите си. В крайна сметка обаче 
подозренията падат върху нея и тя признава.

Ето ужасяващата история на Леонарда Чан-
чули, италианска серийна убийца, известна 
като „сапунерката от Кореджо“.

Бурният ранен живот
на Леонарда Чианчули в
Италия
Трагичният живот на дамата започва на 

18 април 1894 г. в китното южноиталианско 

градче Монтела.
Още като тийнейджър тя прави два опи-

та за самоубийство. Когато през 1917 г. се 
омъжва за регистратора Рафаеле Пансарди, 
Чианчули твърди, че майка й я проклева, за-
щото не одобрява връзката им, пише chr.bg. 
Независимо дали това е вярно или не, по вре-
ме на брака си тя преживява големи трагедии 
– забременява цели 17 пъти, но три от тях за-
вършват със спонтанен аборт, а 10 от деца-
та й умират в много ранна възраст. Това кара 
майката да се грижи особено старателно за 
оцелелите.

Нещата не са много по-добре извън дома. 
През 1927 г. тя е вкарана в затвора за изма-
ма, след като записва фалшива информация 
за сметка във финансовата институция, в коя-
то работи. След освобождаването си тя и се-
мейството й се преместват от Лаурия в Лаке-
дония – гъдето пък губят трагично дома си 
по време на земетресението в Ирпиния на 23 
юли 1930 г.

Леонарда Чианчули отива при гледачка, 
за да предскаже съдбата й. Години по-рано 
друга гадателка й била казала, че всичките й 
деца ще умрат млади – ужасно пророчество, 

което малко или много се сбъдва. Но ако се е 
надявала, че оновата ще й обещае по-светли 
дни, тя явно е останала силно разочарована.

Според Музея на криминологията в Рим 
врачката изучава ръцете на Чианчули, след 
което изказва смразяващо пророчество: „В 
дясната ти ръка виждам затвор, а в лявата – 
лудница за престъпници.“

И в крайна сметка, въпреки че Ле-
онарда и семейството й започват наново в 
градчето Кореджо, тя не успява да избяга от 
съдбата си.

Убийствата на Сапунерката
от Кореджо
В края на 1939 г., когато Втората световна 

война поглъща Европа, синът на Леонарда – 
Джузепе – й съобщава, че ще се присъедини 
към италианската кралска армия. След като 
е загубила на този етап 14 деца, тя изпитва 
невероятен страх да не си отиде и Джузепе. 
Затова се обръща към единственото нещо, 
което вярва, че ще го предпази: човешкото 
жертвоприношение.

Не е ясно откъде й хрумва идеята да при-
несе в жертва хора, за да спаси сина си. Ри-
мокатолицизмът, преобладаващ в Италия по 
онова време, забранява човешките жертво-
приношения като мерзост пред Бога. Но не-
зависимо откъде идва, Леонарда ще убие три 
жени, преди да бъде заловена.

Първата жертва на Чанчули е местна стари-
ца на име Фаустина Сети. След като я кани в 
дома си под претекст, че ще й намери съпруг, 

КРИМИ

Леонарда, която 
уби заради сина 
си и направи кекс 
от жертвите
„Сапунерката от Кореджо“ е изгубила 14 деца

Сн.: Wikimedia Commons

Жертвите и инструментите на убийствата
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Чанчули я инструктира да напише успокои-
телни писма до членовете на семейството й. 
След това й дава на Сети чаша вино, смесено 
със сънотворни, и я убива брутално с брадва.

Трупът на жертвата е нарязан на девет пар-
чета, а кръва е събрана в съд.

„Хвърлих парчетата в тенджера, добавих 
седем килограма сода каустик, която бях ку-
пила, за да правя сапун, и разбърках цялата 
смес, докато парчетата се разтвориха в гъста, 
тъмна каша, която излях в няколко кофи и из-
празних в близката септична яма“, обяснява 
по-късно Чанчули.

И продължава: „Що се отнася до кръвта, 

изчаках да се съсири, изсуших я във фурна-
та, смлях я и я смесих с брашно, захар, шоко-
лад, мляко и яйца, както и с малко маргарин, 
като омесих всички съставки заедно. Напра-
вих много хрупкави сладкиши и ги поднесох 
на дамите, които ми идваха на гости, макар че 
Джузепе и аз също ги ядяхме.“

Твърди се, че Чанчули взема и спестявани-
ята на Сети, общо 30 000 италиански лири, 
които получава като заплащане за това, че я е 
уредила със съпруг.

На 5 септември 1940 г. намира втората си 
жертва: Франческа Соави. Както и при Сети, 
Чанчули я примамва в дома си с фалшиво 

обещание – твърди, че й е оредила работа 
като учителка и я убеждава да напише пис-
ма до приятелите си, в които да опише под-
робно пътуването си. След това я упойва, уби-
ва я с брадва, изпича я на сладкиши и краде 
парите й.

Третата жертва обаче се
оказва последна.
Вирджиния Качиопо е известна певица, со-

пран, която някога е пяла в прочутата опера 
„Ла Скала“ в Милано. Чанчули й обещава ра-
бота при импресарио във Флоренция, което се 
оказва достатъчно, за да я примами в дома си 

на 30 септември 1940 г. Както и при предиш-
ните си две жертви – първо идва вино с прес-
пивателни, после брадва.

Този път обаче, вместо само да изпече тя-
лото й на питки и да нахрани с тях съседите 
си, Чанчули разтопява плътта на Качиопо и я 
превръща в сапун.

„Тя се озова в тенджерата като другите 
две… плътта й беше мазна и бяла, когато се 
разтопи, добавих бутилка одеколон и след 
дълго време на котлона успях да направя 
най-хубавия кремообразен сапун“, спомня си 
Чанчули. „Раздадох парченца на съседи и по-
знати. Сладкишите също бяха по-хубави: тази 
жена беше наистина сладка“.

Арестът, смъртта и памет
Въпреки че Леонарда Чанчули може и да е 

вярвала, че е извършила перфектните убий-
ства, тя допуска грешка с Качиопо – защото 
снахата на певицата се тревожи силно за нея. 
Тя не вярва на писмата, в които подробно се 
описва бързото й заминаване, и всъщност я 
бе видяла да влиза в дома на Чанчули в но-
щта, когато уж е „заминала“. Почти веднага 
съобщава в полицията за изчезването.

Полицията отива да разследва и в дома на 
Леонарда намират уличаващи доказателства: 
личните вещи на изчезналите жени, три брад-
ви, два ножа и казан. Първоначално убийца-
та отрича всичко, но когато полицията прех-
върля вината върху любимия й син Джузепе, 
тя признава. Според „Културно наследство на 
Ломбардия“ тя доказва, че е била в състояние 
да разчлени телата сама – и без помощта на 
Джузепе – като разчленява труп в местната 
морга само за 12 минути.

По време на кратък съдебен процес през 
1946 г. Леонарда Чанчули е призната за ви-
новна и получава 33-годишна присъда, която 
със зловеща точност повтаря предсказанието 
на гадателката: 30 години в затвор и три го-
дини в лудница за престъпници.

По време на престоя си в затвора си спе-
челва репутацията на примерен затворник: 
тиха е, спокойна и често прекарва времето си 
в плетене на една кука и приготвяне на слад-
киши – въпреки че никой не иска да ги опита. 
На 15 октомври 1970 г. Леонарда Чианчули 
умира от мозъчна апоплексия, вид кръвоиз-
лив, докато все още е зад решетките.

Тялото й е върнато на семейството й, за 
да бъде погребано, но оръжията на убий-
ствата – включително казана, в която са ва-
рени жертвите й – са дарени на Музея на 
криминологията в Рим, където могат да се 
видят и днес.

КРИМИ

Като млада

Земетресението в Ирпиния през 1930 г., което събаря дома на Леонарда Чианчули

Жертвите на Чанчули : Фаустина Сети, Франческа Соави и Вирджиния Качиопо
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Всичко в Хасиенда де Вале Ескондидо е 
изпипано като по каталог. Красиви имения 
в модерен стил, опасани от изящни и добре 
поддържани градини. Комплексът в пред-
градието Атизапан де Сарагоса на столицата 
Мексико сити говори за лукс и сигурност.

Освен трупа на един от най-издирваните 
престъпници в цяла Европа, проснат да лежи 
между две големи коли на паркинга край 
една от скъпите къщи.

Мъжът е 32-годишният 190-сантиметров 
нидерландски наркотрафикант Марко Ебен, 
който от години насам фигурира в списъка на 
приоритетните цели на Европейската поли-
цейска служба "Европол".

Според информациите двама убийци са го 
простреляли 15 пъти, докато е вървял към 
една от бронираните машини, след което са 
оставили тялото да стои там.

Кой е Марко Ебен
Марко Ебен, роден през 1992 г. в Шийдам, 

Нидерландия, е потомствен наркотрафикант. 
Неговият баща Хенк е известен в подземния 
свят с това, че е вкарал тонове дрога в Европа, 
като се смята, че е поръчал и няколко убий-
ства в Нидерландия.

Синът обаче надминава баща си и се твър-
ди, че между 2014 г. и 2015 г. той е уредил 
влизането на най-малко 400 тона кокаин от 
Бразилия, скрити в контейнери с ананаси.

Когато една от тези пратки е заловена от 
полицията, властите тръгват по петите на 
младия Ебен, пише webcafe. През 2020 г. той 
беше осъден задочно в Нидерландия на 7 го-
дини и 4 месеца лишаване от свобода за вкар-
ването на стотици тонове дрога в страната, но 
той успява да им се изплъзне и мине в неле-
галност.

От Европол подозират, че поне от 2023 г. 
насам трафикантът се укрива в Мексико под 

закрилата на част от картела "Синалоа".
Една от малкото снимки на Ебен, които са 

се появили в публичното пространство още от 
времето на "активните му години"

Първата "смърт"
на Марко Ебен
Смята се, че той е близък до един лидерите 

на нарко клана - Исмаел Замбада "Ел Майо", 
който беше арестуван от американските вла-
сти през миналия юли.

Арестът на "Ел Майо" обаче отвори вакуум 
в лидерската структура на картела, който и 
преди това беше раздиран от борба за власт с 

клона на "Синалоа", контролиран от синовете 
на Хоакин Гусман "Ел Чапо".

В създалия се хаос в редиците на престъпна-
та организация нидерландският трафикант ре-
шава да "изчезне", като инсценира смъртта си.

Идеята е проста - след като европейски-
те власти вече знаят къде е той, за него ще е 
най-сигурно да се направи на жертва на кръ-
вопролитията в картела, а след това да си жи-
вее живота в някое хубаво място под нова са-
моличност.

Така през октомври се появяват информа-
ции, че Ебен е бил убит в престрелка меж-
ду банди в една от крепостите на "Синалоа" 

в град Кулиакан. Негови бивши саратници в 
Амстердам започват да публикуват траурни 
съобщения, а приятелката му в Мексико раз-
познава трупа.

Междувременно истинският Марко минава 
в нелегалност с нова самоличност и нови фал-
шиви документи. Докато не се оказва, че вла-
стите са надушили измамата.

Убит от своите
Според медиите в Мексико отговорни за 

сегашното убийството на нидерландеца са 
именно хората в "Синалоа", които го крият. 
Причина той да бъде ликвидиран е, че феде-
ралните власти в страната са подготвяли опе-
рация за залавянето му навръх Свети Вален-
тин.

Журналистът Оскар Балдерас пише за в. 
"Миленио", че картелът започнал подготовка 
за изтеглянето на Ебен в нова локация, като 
му били създадени нови фалшиви докумен-
ти, включително и фалшива служебна карта 
от Американската администрация за борба с 
наркотиците (DEA).

Въпреки това в крайна сметка е било взе-
то решение картелът да не се довери по-на-
татък на нидерландеца. Оттам преценяват, че 
има твърде голям риск при евентуално него-
во залавяне той да разкрие информация за 
други инсценирани убийства на членове на 
"Синалоа".

Така на 32 години Марко Ебен се оказва 
паднал между два бронирани автомобила с 
15 куршума в тялото си, заобиколен от лукса 
на едно от най-скъпите предградия на Мекси-
ко сити.

И този път няма кой да го съживи с нови 
живот и самоличност на екзотично място.

КРИМИ

Европол го издирва 
с години, убийци го 
прострелват 15 пъти

Ебен – прекарва тонове 
кокаин, инсценира смъртта 
си, а накрая го убиват

Сн.: Europol
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„На повърхността на Земята сте. Вървите 
една миля на юг, една миля на запад и една 
миля на север. Накрая стигате точно там, от-
където сте тръгнали. Къде сте?“ Това е въпро-
сът, който Илън Мъск обича да задава на кан-
дидати за работа в SpaceX.

Едисън е малко по-различен – той има цял 
тест с тривиални въпроси на вид, но почти не-
възможни за отговаряне въпроси.

Както съобщава „Смитсониън“, тестът от 
146 въпроса е създаден, за да отсее кандида-
тите, които не биха били 

подходящи за работа в
неговия завод
който през 1921 г. е доста желано място за 

работа. И него като Илон дипломите не го впе-
чатляват особено – „Хората, които са ходили 
в университет, са удивително невежи“, отбе-
лязва той веднъж, пише chr.bg. Така че трябва 
да намери по-ефективен метод за определяне 
на знанията на бъдещите служители.

Тестът обаче може би е бил прекалено 
ефективен. От 718-те кандидати, които го по-
пълват, само 57 постигат 70% успех, а само 
32-ма постигат желания от Едисън резултат 
от 90+%. Това със сигурност е разочароващо 
за кандидатите, които са се 

смятали за доста добре
образовани
Един от тях, на име Чарлз Хансен, през 

1921 г. споделя с „Ню Йорк Таймс“ всички въ-
проси, които е успял да запомни, и нарича те-
ста „глупав изпит“.

След като въпросите от теста стават пуб-
лично известни, репортерите плъзват по ули-
ците и започват да анкетират хората, за да 
видят колко добре биха се справили. Твърди 
се, че Алберт Айнщайн се проваля, защото не 
знаел скоростта на звука, както и най-малки-
ят син на Едисън, който по това време е бил 
студент в Масачузетския технологичен ин-
ститут.

Ако искате да се пробвате, вижте няколко 
от въпросите по-долу, а след тях можете да 
намерите и отговорите. (Забележка: Дадените 
отговори са били правилни през 1921 г. Също 
така някои въпроси и отговори са леко редак-
тирани за по-голяма яснота.)
1. Кой град в Съединените щати е известен с 
производството на перални машини?

2. В коя страна освен Австралия се срещат 
кенгурута?
3. От кой регион получаваме сини сливи?
4. Назовете голямо вътрешно водно тяло, кое-
то не се оттича.
5. Кой щат е най-голям? А кой е след него?
6. Как се казва най-известният майстор на ци-
гулки?
7. Какви съставки има в най-добрата бяла 
боя?
8. Какво причинява приливите и отливите?
9. На какво се дължи смяната на сезоните?
10. Кой открива Южния полюс?
11. Колко бързо се движи светлината във фу-
тове в секунда?
12. От какъв вид дърво са направени дръжки-
те на брадвата?
13. Каква зърнена култура се използва в цял 
свят?
14. Назовете три мощни отрови.
15. Защо термометърът Фаренхайт се нарича 
Фаренхайт?
Отговорите
1. Чикаго
2. Нова Гвинея
3. Сините сливи се отглеждат в долината на 
Санта Клара, както и на други места.
4. Голямото солено езеро, например.
5. Тексас, след това Калифорния (Забележка: 
днес е Аляска, след това Тексас)
6. Страдивариус
7. Ленено масло, с малък процент терпентин и 
смес от бяло олово и цинков оксид
8. Гравитационното привличане на Луната.
9. На наклона на Земята.
10. Роалд Амундсен и след това Робърт Фал-
кън Скот
11. Приблизително 186 700 мили в секунда.
12. Ясен на изток, а хикория – на запад.
13. Нито една зърнена култура не се използ-
ва във всички части на света. Пшеницата се 
използва най-широко, следват оризът и царе-
вицата.
14. Цианидът, стрихнинът и арсенът са при-
емливи отговори.
15. Той е кръстен на Габриел Даниел Фарен-
хайт, немският физик, който го изобретява.

ЛЮБОПИТНО

Едва ли знаете с какво 
е известен град Чикаго

Достатъчно 
умни ли сте, за 
да работите за 
Томас Едисън?

Сн.: Wikimedia Commons
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„Актьорската работа е като тази на магьос-
ника - казва Филип. - Ако той ти махне илю-
зията и ти покаже как става фокусът, ти пре-
махва удоволствието от това, което се случва 
на сцената.

Съседът ми в Мадрид ме поздравява: „Бра-
во, тук си по всички телевизии и вестници“. 
Казвам му, че се гордея с това, което работя 
извън ролите ми, за да съм в Испания близо 
25 години. Да бъда в играта. Да поема всички 
удари на живота...“ При актьора Филип Булга-
ри ударите са жестоки, един след друг, а той 
ги отбива със силата на характера си, кален в 
годините като джудист.

Историята му е като за потресаваща дра-
ма. Филип Григоров е роден в краен софийски 
квартал - Нови искър. На 4 години се науча-
ва да чете и до 10-ата си година изчита всич-
ки стотици книги в кварталните библиотеки в 
Нови искър и в съседното село. „Това по-къс-
но ми помогна като актьор да бъда наблюда-
телен, креативен, координиран“, казва той.

От малък е як и мускулест, добър във всич-
ки спортове. Като футболист се състезава с 
отбора на Нови искър в софийското юноше-
ско първенство. Тренира джудо от 10-годи-
шен и от 20 години е с черен колан. Но черна 
случка прекъсва щастливото му детство.

Когато е на 10 години, баща
му бяга в Канада.
Обявен е от комунистите за „невъзвраще-

нец“, „изменник“ и „враг на народа“. „За пръв 
път споделям това пред медии... Баща ми из-
лезе предател на собственото си дете“, казва 
Филип с горчивина.

Майка му, също обявена за „предател“, не 
може да си намери добра работа. „Имаше дни, 
в които направо гладувахме“, спомня си Фи-
лип. Когато е на 10 години, майка му е при-
нудена да го даде в дом за сираци, за да не 
гладува поне той. Там влиза като отличник по 
български език и литература, но сваля успеха 
си. След 2 години го измъква треньорът, съз-
дал най-добрите джудисти в България - Ва-
сил Георгиев, за новооткритото спортно учи-
лище на „Локомотив“. Искат го и за борбата, 
но 

той си избира джудото
С него влиза в спортното училище. „Васил 

Георгиев ни възпита, че джудото е дгентъл-
менски спорт, в който не нараняваш против-
ника, а само го обезоръжаваш. Тази ценност-
на система прилагах през целия си живот“, 
казва той.

Като ученик в спортното училище вече 

може да спи вкъщи, денем да се храни в сто-
ла. Става в 6, занятия, тренировки и така до 
10 вечерта. Трамвай, автобус и се прибира в 
11. За да не гладува семейството му, си нами-
ра работа в кухнята на „Новотел Европа“ (сега 
„Рамада“), напуска спортното училище и се 
записва в ПУЦ.

Сутрин от 6 до 14 е на работа в хотела, след 
обяд е на занятия в ПУЦ. Самичък на 13 годи-
ни си урежда в Агенцията за закрила на деца-
та разрешение да работи като непълнолетен. 
Лятото в близко ТКЗС товари огромни бали 
със слама, изкарва по 20-30 лв. на ден, при 
заплата тогава 120-130 лв., за да помогне на 
майка си.

Когато идват промените, през 1989 г., е на 
17 години. Инстинктивно усеща, че трябва 
да е мъжът в къщата. Хваща се като вестни-
карче, продава сутрин рано първите броеве 
на вестниците „Демокрация“ и „Свободен на-
род“. Те свършват бързо и после е на всички 

митинги. „Нали вярвахме, че нещо ще се про-
мени“, казва той. Влиза да следва „Право“ в 
Нов български университет и участва на око-
ло 50 протеста.

Влюбва се в „най
неподходящата жена“
Жени се, ражда им се син Ясен и от перс-

пективен студент по „Право“ се превръща в 
таксиметров шофьор. Върти волана по 14 
часа дневно, за да издържа жена си, която е 
със заплата 100 лв. като детска учителка, и 
малкия си син. После му се случват неща, за 
които не му се говори. Развод. Но ударът за 
него е, че в съда, с усилията на кръга около 
съпругата, му отнемат правото да вижда де-
тето от понеделник до петък. „Приех го, все 
едно ми отнемат детето“, казва Филип.

Това е последната капка, която прелива ча-
шата на търпението му. Разочарован от нес-
лучващите се промени, от тежкия живот в 

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

В Мадрид българинът 
завършва театрална 
академия и се снима 
в десетки филми и 
телевизионни сериали.

Филип Булгари: От дома за 
сираци до „лошото момче“ 
на испанското кино

Снимки: Личен архив

С Начо Герерос - Коке от сериала „Новите съседи“ На снимачната площадка с двама много известни актьори в целия латиносвят: вдясно Алекс Гонсалес, вляво Дани Мартин В театъра
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държавата и най-вече от отнетото му право 
да вижда сина си, когато поиска, Филип ре-
шава да се махне от България. Когато изли-
за от съда, пали колата и си купува от авто-
гарата билет за Мадрид. В родния си дом не 
иска да се върне - там живее брат му алкохо-
лик. С майка му продават набързо къщата на 
много по-ниска цена и с парите от своя дял 
през 2000-та година той заминава за Испа-
ния. Идеята е да посъбере пари и да се върне.

В Мадрид работи като охрана в дискотека. 
За повече респект, качва 10 кг и става 108 кг. 
Мускулестият мъж се харесва като статист 
във филми към една агенция, в която по ко-
ридора среща звезди като Хавиер Бардем и 
Пенелопе Круз. И тогава съдбата го прегръ-
ща, вместо да му удари поредната плесница.

На снимките като статист откриват, че 

много прилича на премиера
Хосе Сапатеро
Няколко месеца подред участва като ими-

татор в много скечове в телевизионна програ-
ма, подобна на „Куку“. Тогава приятелката му, 
работеща като камериерка, му казва: „Лесно 
ти е на теб, приличаш на Сапатеро“. „Амби-
цирах се да й докажа, че мога да успея и без 
тази прилика“, казва той. На другия ден оти-
ва в агенцията, остриган нула номер, с шап-
ка и очила, по къси панталони, с изпъкнали-
те мускули.

А в агенцията в коридора вдясно е депар-
таментът на артистите, забелязват мачото и 
го канят на кастинг за малка роля. Избират 
го измежду 600 човека. „Явно с голата гла-
ва и многото мускули им заприличах на лошо 
момче, но оттогава ми тръгнаха все такива 
роли“, казва той.

Има шанса да се снима и с актьора Хуан 
Хосе Артеро, изиграл като дете Хави в култо-
вия и в България сериал „Синьо лято“. „Хуан 
в сцената беше полицай, който ме арестува, а 
аз - престъпник. Трябваше да ми извие ръцете 
отзад, но като видяха колко съм як, започнаха 
да се карат кой да ме арестува, толкова ги бях 
уплашил“, смее се Филип.

От там започва филмовата му кариера, като 

почти всеки делничен ден е на снимки, ходи 
на кастинги. „Така попаднах на агентка, която 
е като „Атлетико Мадрид“ в киното, много ви-
сока класа“, казва Филип. Тя го вижда в сце-
ната с Хуан Артеро и започва трескаво да го 
издирва за сериала „Щурите съседи“, излъч-
ван в най-престижните телевизии и много по-
пулярен в Испания.

По-късно започва да се излъчва в друга те-
левизия и заради авторските права го наричат 
„Новите съседи“, както е известен и в Бълга-
рия. Творческия псевдоним „Филип Булгари“ 
той приема от първите дни на „Щурите съсе-
ди“. Снима се в няколко епизода в този сери-
ал, после и в „Новите съседи“.

„За сценаристите в Испания ние, чужде-
нците, сме или мафиоти, или проститутки 
при жените“, казва Филип. Той решава да се 
запише на курс по актьорско майсторство. 
Съвсем случайно попада на най-престижната 
театрална академия -

школата на Кристина Рота
където учат двамата испански актьори с 

„Оскар“ - Пенелопе Круз и Хавиер Бардем.
От 4-те си години в академията Филип ще 

запомни едно представление в престижния 
театър „Зала Мирадор“. На финала има мо-
нолог. Когато „излиза от ролята“ и се опомня 
след бурните аплаузи, той вижда, че жените 
в залата плачат. А неговата учителка в ака-
демията, която винаги е много критична към 
него, настоява да изразява по-ясно емоции-
те си, го гледа с благ поглед, сякаш му казва: 
„Видя ли, че можеш!“.

Не че не е искал да играе в театър, да се 
снима в други роли, освен лошо момче, но 
така го виждат испанците. Спомня си случка 
с негова приятелка. Обезврежда трима буй-
стващи мъже в дискотеката, където е охрана, 
и я питат, много ли обича лоши момчета, че се 
влюбва във Филип. А тя казва: „Аз си падам по 
лоши момчета, дето всъщност са добри, само 
изглеждат лоши“. „Това съм аз - един добър 
човек с вид на лошо момче“, споделя Филип.

Голямата му неосъществена мечта е да се 
снима в нещо българско. Най-вълнуващо-
то предложение е от Влади Въргала - за вто-
рия сезон на сериала му „Шменти Капели“. 
„Аз съм на плажа в Майорка, Влади ми звъ-
ни, гледал видеото от кастинга и ми предлага 
друга, главна роля - на дясната му ръка в се-

риала, както Васил и Георги Илиеви“, спомня 
си Филип.

Той зарязва всичко
в Испания
Товари целия си багаж и се връща за посто-

янно в България. Годината е 2015-а, фалира 
ЦКБ, повлечена е и ТВ7, не се снимат и 15-те 
епизода от втория сезон на „Шменти Капели“, 
в които Филип трябва да участва.

Не е броил ролите си, но при една справка в 
испанското НОИ още преди 10 години е имал 
над 1000 снимачни дни и стотици роли. Още 
тогава е участвал в около 20 филма и 50 епи-
зода в тв сериали и програми.

Най-голямата му радост и гордост е, че е 
помогнал на сина си Ясен Григоров да след-
ва „Журналистика“ в престижне университет 
в Лондон, сега е талантлив фотограф с излож-
би. Радва се и, че са останали приятели и до 
днес.

Живее сам, макар със зеления пронизващ 
поглед и мускулестото тяло да се радва на ог-
ромен интерес от страна на испанките. „Явно 
не мога да намеря жена с това, което търся 
аз, качественото. А може би ми пречи това, 
че съм популярен“, споделя той. Гради дом в 
подножието на планина близо до Мадрид. Ин-
вестирал е в малък бизнес, който ще продаде 
по-късно, защото желанието и мечтата му е 
един ден да се завърне в България.

BG СЛЕДА

Три „лоши момчета“, Филип е главният мафиот в сериала „I Family“. Вдясно е американският топ каскадьор Дан Адамс В Мадрид

С Кира Миро, или Росана в 
сериала „Новите съседи“, 
кадърът е от сериала „Лентата“

„Лошото момче“ в колаж

От 20 години е с черен колан по джудо

На снимачната площадка на лентата 
„Комисарят“ с Хуан Хосе Артеро - 
Хави в сериала „Синьо лято“
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Има една рецепта от Рим и околностите му, 
която е измамно проста, но греховно вкусна. 
Състои се от три съставки (плюс една тайна): 
паста, сирене пекорино и черен пипер. Заедно 
тези съставки правят пастата Качо Е Пепе – 
вкусно, кремообразно ястие, което е истинско 
чудо на италианската кухня.

За да се получи вкусната кремообразна 
смес обаче, пекориното и пиперът се смесват 
с водата от пастата, която доставя четвърта-
та съставка: нишесте. Но както ще потвърдят 
много хора, които са се опитвали да пригот-
вят ястието

тази стъпка може
да се обърка
Много домашни кулинарки, които пригот-

вят блюдото превъзходно, ще кажат, че тряб-
ва да развием интуация кога количество вода 
е правилно. Което е доказателство, че готве-
нето е изкуство – но в случая с качо е пепе, то 
е поне малко и наука.

Международна група от физици изследва 
тънкостите на рецептата и разбра, че тайната 
на кремообразността е в баланса между ни-
шестето и пекориното, като споделя резулта-
тите си в статия, която предстои да бъде ре-
цензирана, пише chr.bg. Те установяват, че 
ако съдържанието на нишесте е повече от 4% 
от теглото на сиренето, сосът се втвърдява 

при охлаждане. Така че водата не бива да е 
прекалено нишестена – но от другата страна 
имаме друг вид проблем.

Екипът установява, че ако количеството на 
нишестето пък е по-малко от 1% от теглото на 
сиренето, рискуваме да получим нещо още 
по-лошо от втвърдения сос: сиренето ще ста-
не на бучки, описани от изследователите 

като „фаза моцарела“
Така че, ако искате да опитате да направи-

те хубаво качо – без помощта на много до-
машни кулинарки – имате две възможности. 
Шеф-готвачите обикновено използват някол-
ко трика, за да помогнат за получаването на 
емулсия. Докато пастата ви се готви (тонаре-
ли, спагети или ригатони), запържвате част 
от пипера в тиган с малко олио като добавяте 
малко вода от пастата и я оставяте да се изпа-
ри, като по този начин концентрирате нишес-
тето. Така по-лесно ще прецените с колко ни-
шесте работите.

Преди пастата да е напълно сварена, изва-
дете я от водата и я сложете в тигана. Това 
е решаващата стъпка мантекатура, основна в 
италианската кухня. Добавете пекориното и 
още малко вода от пастата, като ефективно я 
доготвяте в самия тиган, и разбъркайте

за да се разтопи сиренето 

и да се смеси с нишестето, получавайки 
така лелеената кремообразност.

Ако постигането на правилната консистен-
ция все още ви е твърде трудно и с този ме-
тод, учените предлагат да се приготви ни-

шестена вода отстрани, като се смесят малко 
картофено или царевично нишесте и вода (4 
грама в 40 грама вода за 160 грама пекори-
но), която ще се използва с черния пипер и пе-
кориното. Уверете се, че водата е гореща.

ЛЮБОПИТНО

Сн.: Pixabay

Тайната на 
перфектните 

спагети

Тънкостите разкриват не кулинари, а физици

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Вода, чай и вино - тези 3 прости напитки са 
всичко, от което се нуждаете, за да сте здра-
ви и да достигнете трицифрена възраст. Това 
твърди Дан Бютнер, американски изследова-
тел на дълголетието от Вашингтон.

„За хората не е естествено да пият млякото 
на друго животно, както не е естествено куче 
да суче от прасе. Това е просто странно“, казва 
Бютнер. Той подкрепя диета, основана на Си-
ните зони - това са райони по света, където хо-
рата обикновено живеят дълго и надхвърлят 
100-те. В тези райони, като селата в Япония, 
Гърция, Италия и Коста Рика, често пият само 
трите неща, казва Бютнер и добавя, че краве-
то мляко не е сред тях.

Всички знаем колко важна е водата за пра-

вилното функциониране на органите и систе-
мите в телата ни. „Хидратация“ - често чуваме 
това, но защо е толкова важна водата? Освен 
че регулира телесната температура и подпо-
мага храносмилането, водата поддържа нор-
мално кръвно налягане и балансира електро-
литите в тялото ни.

Ако не поддържаме хидратацията си с дос-
татъчно вода, това може да доведе до увреж-
дане на кожата - става груба, сърбяща и на-
бръчкана. Според Националната здравна 
служба на Великобритания (НЗС) здравите 
възрастни трябва да се стремят да пият меж-
ду 6 и 8 чаши течност на ден (около 2 литра) 

или толкова, че урината да е с бистър бледо-
жълт цвят.

За ползите от чая също сме чували много. 
При настинки, особено в този грипен сезон, 
той се превръща в най-ефективния и безоби-
ден лек. Освен лечебните си свойства, тази 
течност извежда от организма болестотвор-
ните „неканени гости“. Някои чайове понижа-
ват нивата на холестерола, помагат за по-до-
бро сърдечно здраве, повишават имунитета, 
укрепват психическото здраве.

Природата на България дава в изобилие 
стотици видове билки, от които се правят 
много лечебни чайове, и нека си признаем, не 
се възползваме достатъчно често от тях.

За някои виното може да е шокиращо като 
„здравословна“ напитка. Но за ваше успокое-
ние, правилата за умереност важат и в тези 
Сини зони. При французите например е тра-
диция да пият чаша вино на вечеря.

Макар и с алкохол, виното е много здраво-
словна напитка. То съдържа антиоксиданти 
и полифеноли от растителните си съставки. 
Те „работят“ за доброто здраве на сърцето и 
правилния баланс на „добрия“ и „лошия“ хо-
лестерол в организма. Според американска-
та кардиологична асоциация, безопасната 
дневна доза вино е до 148 мл за жени и до 
295 мл за мъже, при до 12% съдържание на 
алкохол.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Без мляко, само вода, чай и 
вино, е диетата от Сините зони
Ето какво трябва да 
консумираме още, за 
да сме здрави

Мурсалският чай (наричан още пирин-
ски, планински, триградски, алиботуш-
ки и шарпланински чай) е уникална билка, 
която се среща само на Балканския полуос-
тров, и имаме основание да го наречем едно 
от чудесата на България.

Той е с хилядолетна история и богат спек-
тър от ползи за здравето - от подсилване на 
имунната система до защита от влошаване 
на когнитивните способности. Тази древна 
билка продължава да печели все повече по-
читатели със своя характерен земен и фло-
рален вкус.

Историята на мурсалския чай е дълбо-
ко вплетена в нашите земи, корените му се 
простират до величествената Шар планина. 
Той се добива от изсушените цветове, листа 
и стъбла на растението Sideritis scardica, кое-
то вирее най-добре в Пирин.

Според древна легенда, първите стръкче-
та са поникнали от сълзите на Орфей, след 
неуспешния му опит да изведе Евридика от 
подземното царство. Днес, поради своята 
уникалност и значимост, растението е вклю-
чено в Червената книга на България като за-
страшен вид.

Съкровищницата от полезни вещества 
в мурсалския чай включва впечатляващи-

те 22 вида флавоноиди, заедно с антиокси-
данти, полифеноли и етерични масла. Този 
богат състав се допълва от жизненоважни 
минерали: желязо и мед (за кръвотворене), 
селен и цинк (за силна имунна защита), кал-
ций и магнезий (за костна плътност), калий 
и натрий (за правилен електролитен баланс), 
кобалт и други есенциални микроелементи.

С този изключителен коктейл, ако се пие 
редовно, чаят може да ни поддържа в добро 
настроение и в кондиция. Предпазва органи-
зма от въздействието на свободните радика-
ли и забавя процесите на стареене на клет-
ките. Забавя развитието на заболявания, 
свързани със стареенето на организма. Под-
помага ключови процеси като регулиране на 
пулса и кръвното налягане. Има очистител-
но действие и спомага за премахването на 
вредни вещества и радиоактивност.

Подпомага храносмилането и предотвра-
тява развитието на остеопороза. Изследва-
нията показват, че добре влияе на нервите 
и облекчава симптомите на болестта на Ал-
цхаймер, стимулира мисленето и паметта. 
Едно от най-големите му достойнства е, че 
е безопасен, тъй като не съдържа кофеин и 
може да се пие по всяко време на деня, без 
странични ефекти.

Мурсалският чай - едно 
от чудесата на България

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Сн.: Pixabay
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Е, минаха Коледа и Денят на влюбените, 
но предстои женският празник, а и пролетта. 
Защо да не бъдем в червено?... Жената в така-
ва дреха привлича, очарова, възбужда, но и 
плаши. Важно е с какво я съчетаваме – обув-
ки, аксесоари, грим, за да не изглеждаме на-
кичени като коледна елха.

Red Means Perfect, разбирай “червеното 
изисква перфекционизъм“, казват америка-
нците. Този цвят е символ на могъщество, 
воля, динамика, страст и чувственост. Означа-
ва още максимум емоции и минимум... разум. 
Асоциира се с опасност и едновременно с това 
вдъхновява, генерира енергия за завършване 
на вече започнатото.

Жената в червена рокля привлича, очарова, 
възбужда, но и плаши. Психолозите и лайф ко-
учовете препоръчват червеното при горчиви 
любовни разочарования. Ако сте избрали този 
цвят рокля, е важно да помните: в червено 
може да изглеждате безупречно или... нелепо.

С какви цветове се
съчетава?
Актуални са всички нюанси на червеното - 

от доматено и малиново до дълбоко и страстно 
кървавочервено. Според стилистите, червено-
то прекрасно стои до много цветове от спектъ-
ра - бяло, черно, синьо, сиво, жълто, оранжево, 
виолетово, и даже до някои оттенъци на зеле-
ното, например тъмно борово зелено (спомне-
те си коледната украса). Не се препоръчва оба-
че триадата червено - жълто - синьо в един 
тоалет, дори и ако обувките и чантата са в ня-
кой от тези цветове. Но при летните тоалети, 
особено при тези за ваканция, може.

При текстила за вечерни тоалети - пъл-
на свобода: от органза и шифон, бродиран с 
мъниста и камъни Сваровски, през сатен, еко 
кожа, та до копринено кадифе - всичко е акту-
ално за смелата жена, готова да изрази себе 
си по категоричен начин.

Обувки, бижута и аксесоари
Свикнали сме да съчетаваме червените то-

алети с черни обувки. Според стилистите оба-
че чантата и обувките към червената рокля е 
по-добре да са в неутрален, телесен цвят, би-

жутата - златни или с такова покритие. Към 
червената официална рокля стоят добре и за-
творени, и отворени обувки. Бижутата зави-
сят от повода и дрескода. На червеното дори и 
на събитие не стоят добре обемни накити, на 
среща на кафе - още по-малко.

В офиса
Яркочервените рокли не са подходящи за 

офиса, там добре пасват червените акценти 
с обувките, чантите и другите аксесоари. Ако 
обаче роклята е в цвят бордо или теракота, 
може да я носите и на работа.

Червено и черно
Червената рокля в съчетание с черни ак-

сесоари ви прави изразителни и много сек-
си. Ако стилът ала Стендал ви е любим, при-
гответе ръкавици, чанта и обувки в черно и 
може да сте сигурни, че няма да останете не-
забелязани. Контрастното незакопчано черно 
сако образува вертикална линия с червената 
рокля, такъв аутфит зрително издължава и е 
подходящ при дами с някой и друг излишен 
килограм.

Грим
При вечерните тоалети в червено акцентът 

пада най-често върху устните - яркочервено 
червило, очите - с леки, ненатрапчиви сенки, 
подчертани с тънка линия и спирала на миг-
лите. Цветът на червилото трябва да е тон в 
тон с роклята. Има различни нюанси на черве-
ното - студени и топли, а червената рокля за-
дължава внимателно да изберете червилото. 
Ако ви е трудно, посъветвайте се с гримьор. 
Към всекидневната червена рокля най-подхо-
дящ е гримът nude, тоест, почти не личи, че 
го има.

Какво предлагат
дизайнерите?
„Червеното е много нашумяло напоследък 

по модните седмици, а и по светските съби-
тия“, потвърди модният инфлуенсър Пит Ан-
дрейчев от Ню Йорк, който следи тенденции-
те и ги представя на последователите си.

Кой, ако не дръзкият ливанец, царят на ве-
черните от кутюр тоалети Зухаир Мурад, ще 
представи в колекцията си на Парижката сед-
мица на модата за пролет/лято 2025 пламтя-
щи от кутюр тоалети?... Ще стоят еднакво до-
бре и при дължина до или под коляното.

При червеното е по-добре силуетът в гор-
ната част да е изчистен - отворени рамене 
и деколте, гол гръб, тънки презрамки (или 
бюстие), за сметка на пищната раздвиже-
на пола, както е при Зухаир Мурад (Zuhair 
Murad). Или много семпла изчистена крой-
ка на цялата рокля. При по-строг силует сме-
ло може да използвате дори сатен или друг 
блестящ текстил.

Ако се притеснявате от някои „възглавнич-
ки“ по тялото си, за вас е силуетът А - с вола-
ни. Те еднакво добре стоят на дълга рокля и 
на такава до (и под) коляното. Волани предло-
жи на Парижката седмица на модата за про-
лет/лято 2025 парижката дизайнерка Има-
не Айси (Imane Ayissi), която в колекциите си 
въплъщава дързост и елегантност, сливайки 
своето африканско наследство с лукса на па-
рижката висша мода.

МОДА

Сн. БГНЕС/EPA/TERESA SUAREZ

Да носиш червена 
рокля е изкуство

Зухаир Мурад, Парижка седмица на модата, от кутюр пролет/лято 2025

Имане Айси, Парижка седмица на 
модата, от кутюр пролет/лято 2025

По смело, момичета! Огненото се препоръчва 
дори при любовни разочарования

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално каране 
на Volvo. Заплащане може на миля или процент от букиннга,както се раз-
берем. За повече информация на тел.847-749-9161 8477499161 №20287
ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме 
леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. 
Заплата по договаряне. 2245221007  №20270
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира owner 
operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са 
иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct deposit, 
24/7 friendly dispatch. За повече информация 224-795-5588; mr13inc@
gmail.com 2247955588 №20253
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers for 
rent. Month to month   at rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 
5082802188 №20254
ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN шо-
фьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ 
миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252
DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 
SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL OR TEXT 
JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH 
AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  EQUIPPED.65 CENTS PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE 
TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( 
DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20219
TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за 
стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176

COAST TO COAST
OWNER OPS W HAZMAT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, Light, consistent freight Full company 
fuel discount (up to $1.20 per gallon) Trailers available Call for details: 
1.800.719.4921 3609706448 №20559
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - 
ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

REMOTE DISPATCH ,

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

DIESEL MECHANIC ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, We are shop in Wood Dale, IL looking for 
experience mechanic 8472542504 №20603
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, i looking for drivers for steady lines-IL-
MO,IL,KY,NC,SC,VA,CO,TX for dry van and reefers pay form 0.60-0.70cpm more 
info 8472542504 or 224 595 9798 8472542504 №20604
CDL DRIVER,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, 30% от оборота 2243882400 №20606
CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. 
Минимум 2 години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 
2247179656 №20594
CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. 
Минимум 2 години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 
2247179656 №20595
CDL DRIVER - $2000,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver za dry van s opit i chist 
record. Plashtam $0.65 cpm, $2000 na sedmica garantirani. Za poveche info 
se obadete na 224 659 1690 -Evgeni. 2246591690 №20599
ONBOARDING SPC.,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60050, ???? Rolling Meadows, IL | Почасова заетост 
Търсим Onboarding Specialist за транспортна компания.   Работа с доку-
ментация Познания по DOT изисквания (предимство)   Английски език 
???? careers@tangraexpedited.com |  630 281 7225 6302817225 №20600
ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60008, Опитни OTR диспечери с над 10г опит 
в бизнеса с dry van, reefer, team, 10% диспеч, търсим О/О с опит, 
тел.:8478092420 8478092420 №20588
ОФИС СЪТРУДНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник 
за работа от вкъщи. Ангажиментите са за оформяне на invoices and safty. 
Необходим е предишен опит . 8475534122 №20579
ОФИС СЪТРУДНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник 
за работа от вкъщи. Ангажиментите са за оформяне на invoices and safty. 
Необходим е предишен опит . 8475534122 №20580
ОФИС СЪТРУДНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътруд-
ник за работа от вкъщи. Safty - invoices . Experience needed. 847-553-4122 
8475534122 №20581
OFICE SATRUDNIK,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Malka transportna company tarsi satrudnik 
za Rabota ot vkashtii Safty and invoices Neobhodim experience 8475534122 
№20582
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an 
associate to work from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-
553-4122 8475534122 №20584

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира 
се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник-петък).Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20378
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20379
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна рабо-
та с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; 
Предимно леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! 
-Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20355
CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и Танкер 
енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 Freightliner 
Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отношение и професи-
онален диспеч. - Директен депозит всеки петък - Заплащане на миля или 
твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: - Clean record and background 
check. - Hazmat + tanker end. -2 години опит 7738632448 №20358
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества работа 
с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 24/7 
диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и коректно отношение. 224-795-
5588 или mr13inc@gmail.com 22479 №20348
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 
865 0406 7738650406 №20337
OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А 
с минимум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 
224-717-9656 2247179656 №20327
CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор със 
CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между .65 и .70 
цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 Wabash 
dry van. За повече информациа моля обадете се на телефон 773-988-0240 
Сашо. 7739880240 №20330
OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьо-
ри! Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки 
уикенд! Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече ин-
формация 847-665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 №20308
OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. 
Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на ме-
сец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане 
всяка седмица, Delivery в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 
7735383818 №20286

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an 
associate to work from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-
553-4122 8475534122 №20585
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an 
associate to work from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-
553-4122 8475534122 №20586
CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Търся шофьор със CDL Class A Hazmat and 
tanker endorsement и минимом 2 години опит. Заплащане 65 до 70 цента на 
мила. 2023 Volvo vnl760 автоматик, 2023 wabash dry van. За повече информа-
ция моля обадетесе на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20587
OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с HazMat 
и чист driver record. Седмично заплащане (direct deposit), 12% dispatch. 
7087454284 №20551
TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. Maximum 
miles per week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home on weekend. 
Great Pay 847-452-4058 8474524058 №20535
TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до Las 
Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week стартира 
от първи Януари 8472542504 №20513
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form IL-
NC,CO,SC,VA, Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 8472542504 
№20514
SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна ком-
пания с опит за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 
6125456192 8472542504 №20515
DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. 
Home daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per mile. 
Contact me for details! 6306700679 №20499
МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или 
опит на външни условия за Road Services за повече информация Емил 
8472542504 8472542504 №20500
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van 
заплащане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия 
ходим do NC ,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% hook 
and drop в Чикаго повече инфо 8472542504 84725425404 №20501
CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver
needed, home nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean 
background. 6306700679 №20486
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: 
--Шофьори без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик 
камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner 
Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Професионално отношение, 
много добри отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации, IFTA 
and Permits, както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. За-
плащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20489
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee Заплащане всяка 
седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20495
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee.Заплащане всяка 
седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20496
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка 
седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20497
ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремонти, боядис-
ване и електро услуги. 6305428173 №20365
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се 
в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE 
ARE 2243919193 №20374
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира 
се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира 
се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL 
CLASS A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND 
DROP ТОВАРИ. ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И 
ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО 
НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. ЗА ПОВЕЧЕ 
ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL ТЕЛ.-
727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕ-
ЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН 
ИЛИ 720-579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located 
in Wood Dale is looking to hire a supervisor. 
Qualifi  cations: Strong communication and 
interpersonal skills. Basic computer skills. 
Good problem solving skills. Attention to 
detail. Teamwork skills. Job Type: Fulltime Pay: 
From $22.00 per hour Education: High school 
or equivalent (Preferred) Language: English 
(Required) License/Certifi  cation: Driver's 
License (Preferred) Work Location: In person 
Please call to schedule an interview: Phone 
#630-350-8622 6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от 
понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights. За Контакти: 7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, 
Зипкод 60056, Търся шофьор на камион пла-
щане на миля с хазмат и танкер ходене из 
цяла Aмерика Камиона е Волво трайлер Dry 
van За повече информация на телефон +1 
773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧ-
КА за Маями, Флорида Търсим домашна 
помощница - грижа за домакинска работа 
, готвене, пране, гладене и грижа за децата 
когато не са на училище и детска градина. 
Осигурена за вас ще бъде стая със самосто-
ятелна баня, разнообразна храна , интернет 
достъп . Започване 10 ноември 2024, като 
след средата на декември ще бъде свободна 
до началото на януари! Търсим отговорен и 
съвестен човек с опит с деца и домакинство. 
Английски език е предимство, но не е за-
дължителен. Възможно е и да говори руски. 
Дългосрочен ангажимент! Почивни дни по 
договаряне! Отлично месечно заплащане. За 
връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна 
компания търси да назначи: ---> Шофьори 
без значение от опита. Предлагаме обуче-
ние за шофьори, които нямат опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators 
– Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлага-
ме професионално отношение, много добри 
отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне на 
регистрации, IFTA and Permits, както и отда-
ваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. 
Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, 
AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С 
CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ 
С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ 
КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-
8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Цена US$ , Зипкод , Six years dry/reefer hazmat experience remote and o�  ce 
available based in Plovdiv +359899544183 №20593
ACCOUNTANT SECIALIST,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, If you need an accountant specialist with 10 
years experience in trucking business you can call 773-558-8462 7735588462 
№20596
DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz 
търсиш коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 
2243913630 №20493
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 
V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273
CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 
дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почист-
ване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER 
HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 
№20008
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN REEFER 
FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19887

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИ-
СПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ 
ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧО-
ВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with 
clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
VOLVO-2003,
Цена US$ 12.00, Зипкод 60156, Kamiona e v mnogo dobro sastoqnie. 
Dvigatelq e Volvo-D12,s manual transmition Mileage-1,520.000 8473387058 
№20607
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier 
Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 
№20305
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състоя-
ние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в иде-
ално състояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. Всичко 
по колата работи. 7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор 
за 3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING 
DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991
КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили и 2003 
Great Dane Dryvan. Всички документи са налични. Камионът и ремарке-
то са изрядни и road-ready. Телефон за връзка и въпроси: 573-380-4090. 
5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО
TRUCK PARKING SPOTS, 
Цена US$ 300.00, Зипкод 60107, Park Central o� ers semi truck parking spots 
in a gated, camera armed lot in Streamwood IL. Price per spot $300. Email: 
sales@park-central.com or call 224-836-1911 2248361911 №20589
APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem v Arlington 
Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. D25 uchilishta. Do 
Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za kontakti. 8478944435 №20530
ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща в 
Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена баня 
и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на месец, всички 
разходи включени. 5082926787 №20529
ROOM FOR RENT $350PM,

Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL 
UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL 
CHRIS 7738170102 7738170102 №20384
СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста 
и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец - 
ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 
7739839296 №20386
СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непу-
шач 7739344547 №20361
СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непу-
шач 7739344547 №20362
ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr 
Ridge.3122596960 3122596960 №20340
ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent 
in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 
2248480737 №20300
УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с вклю-
чени всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на су-
пер локация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 
2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with 
attached garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. Call or 
text me for more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ТЪРСЯ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО
ТЪРСЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся стая или студио под наем в Ho� man 
estates,Schaumburg,Roselle ,Elk Grove Village,,Streamwood 2242457278 
№20605

ИМОТИ ПРОДАВАМ
ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s 
County е една от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате пре-
местване или инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 
773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

COAST TO COAST
ПРОДАВА ПАРЦЕЛ, 
Цена US$ 89,000.00, Зипкод , Продаваме парцел в с. Манастир, общ. Лъки, 
обл. Пловдив, 2440 кв.м, с масивна сграда (360 кв.м) - бивша мандра, нуж-
даеща се от ремонт. Имотът е сред природа в Родопите, в регулацията 
на селото, 1460 м н.в. Уникално разположение до гора от смърч и стари 
букове. 359887479922 №20591

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО
ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Помагам с изготвяне/подаване на годишни 
данъчни декларации 1040/1120 и др. 3127312599 №20590
ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталира-
не на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369
ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на 
Българи живеещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: 
ptpool.net +359 889 291 674 889291674 №20370
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, 
които тырсят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 2243346082 №20275
MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 
415 0590 7084150590 №20268
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man estate, 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 
224 659 1156 2246591156 №20251
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-годи-
шен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплантация 
на коса, всички видове операции, пластични операции, лечение на рак и 
Check-Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST
COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застрахов-
ки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски кабинети и 
т.н. www.maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца
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Нека си сложим ръка на сърцето: кой не е 
преживял, не е бил свидетел или поне не е 
чувал за любовен роман на работното място? 
Забранен, таен или открит, все едно - еднакво 
е дразнещ за повечето колеги. Неслучайно се 
шири анекдотът, че 8 март е ден на колежка-
та, защото дава повод на мъжете да флирту-
ват по-смело в работата.

Народът е измислил хубава поговорка за 
това, какво не трябва да си вадиш там, къде-
то си вадиш хляба. Според психолозите тя е 
актуална и днес. Колкото и романтична да из-
глежда за някои, любовта на работното място 
носи повече мъки, разочарования и проблеми 
с кариерата, отколкото положителни емоции.

Според статистиката 55 на сто от хората 
имат любовен роман с колега и този процент 
се увеличава. Причините са в динамиката, в 
която живеем и се трудим. В XXI век губим 
много време в пътуване, често оставаме до 
по-късно в службата. След 12 часа в работа и 
пътуване вечер нямаме нито сили, нито жела-
ние да излизаме някъде. Все повече хора по-
ставят кариерата на първо място.

Расте броят на самотните хора, а заедно с 
него – и броят на агенциите за запознанства. В 
България от повече от 10 години са актуални 
модерните сватовници, които в САЩ и на За-
пад се наричат мачмейкъри. Те предлагат ус-
лугата да намерят половинка на самотни хора.

Да срещнеш любовта в лицето на колега-
та е къде-къде по-лесно. С него е много по-ве-
роятно да споделяте общи ценности, да има-
те близки интереси и достатъчно време да се 
опознаете и сближите. „Къде другаде да го 

срещна „моя човек“, като по цял ден съм на 
работа?“ е най-честото оправдание за подо-
бен избор.

Според статистиката обаче 41% от тези 
връзки завършват с раздяла и често поне 

единият от двойката губи работата си. 13% се 
влюбват в началника. Едва 8% от началниците 
обаче се влюбват в подчинен, което означава, 
че шефовете използват властта си само за не-
ангажиращи връзки.

„Супер“ за
служебния роман:

• не се налага дълго време да се вглеждаш 
в кандидата, много по-бързо разбираш 
кои са положителните и отрицателните му 
черти. На работа хората винаги изглеждат 
по-добре, жените са елегантни и гримира-
ни, мъжете поне се стараят да са гладко 
избръснати и ухаещи на парфюм;

• на работа е по-лесно да наблюдаваш чове-

ка и да си нащрек, особено когато в обкръ-
жението му се появи съперник/съперница;

• на двойката не се налага да губи месеци в 
по-близко опознаване;

• винаги ще се намери обща тема за разго-
вор;

• често се виждате.
• Остави... Любовта и работата са несъвмес-

тими
Животът ни минава в търсене на равно-

весие. На едната везна е работата, на друга-
та - личният живот. Влюбвайки се в колегата, 
рискуваме да нарушим този крехък баланс, 
предупреждават специалистите.

Минусите на романа на
работното място:
пречи на работата;
принуден си да подбираш компанията си за 

разговор и обкръжението си, за да не предиз-
викаш ревност у партньора;

когато колегите разберат за връзката, по-
стоянно шушукат зад гърба ти, а по-завистли-
вите плетат интриги;

личният ти живот винаги е на показ и всяко 
скарване с любимия бързо става известно на 
всички колеги;

в случай на раздяла рискуваш да загубиш 
работата си и това сериозно да повлияе на ка-
риерата и репутацията ти.

Някои хора твърдят, че любовта към коле-
гата вдъхновява и стимулира да сме по-добри 
в работата. Според специалистите обаче подо-
бен роман няма как да доведе до плодотво-
рен труд. Обектът на любовта в непосредстве-
на близост е дразнител, той разсейва и пречи 
на работата, извиква други, съвсем не делови 
помисли.

В началото, когато сте на крилете на любо-

вта, всичко изглежда прекрасно - да го/я виж-
дате всеки ден, да сте близо до него. Но ме-
далът има и обратна страна - омръзва ви да 
сте заедно непрекъсното. Къде остава роман-
тиката от срещата, след като цял ден сте си 
липсвали?

Разделите при служебния роман също са 
по-болезнени. Разривът винаги е трагедия 
поне за единия от партньорите. Принуден си 
да продължиш общуването си с него/нея, а 
това е непоносимо. Вместо да си гледаш рабо-
тата, следиш с кого флиртува той/тя. Вече не 
си същият човек нито в работата, нито в лич-
ния си живот. Изходите са два: или да напус-
неш, или да бъдеш уволнен заради това, че 
вече не си толкова продуктивен и ефективен.

ЛАЙФСТАЙЛ

Сн.: Pixabay

8 март - ден на колежката
Любовен роман с 
колега: „супер“ или 
„остави“?

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com
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Всяка вечер на брега на морето седи чукча, 
и крещи към Америка:

- Бедняци!
Питат го:
- Добре, де, защо бедни? Там добре живеят!
- Да, Аляска купиха, а за Чукотка не им 

стигнаха парите!

  
Един американец се носел съвсем сам в не-

бето с чартърен самолет. Не щеш ли, машина-
та аварирала! Наложило се принудително ка-
цане сред необятната прерия.

Там, нашият човек се натъкнал на някакво 
индианско племе. И се опитал да се разбере 
с тях:

- Аз бях в корема на една метална птица. Но 
тя се умори и трябваше да кацне! Много ми 
е студено! Може ли малко огнена вода? А на 
колко луни оттук е най-близкия град?

Индианците мълчали и го гледали с пълно 
недоумение!

Накрая, вождът се обадил:
- Е, добре! Разбрах, че си претърпял инци-

дент със самолет. Разбрах, че имаш нужда от 
уиски и ще ти дадем

Най-близкият град е на 100 мили оттук. 
Само едно не разбрах! Защо говориш като 
олигофрен?

  
Американски гимназиален футболен от-

бор. Финален мач. В съблекалнята треньорът 
казва на най-добрия играч:

- Не те пускаме да играеш, защото не си 
взел изпита по математика. Днес обаче много 
се нуждаем от теб. Ще ти задам математиче-
ски въпрос и ако отговориш правилно, ще иг-
раеш. Колко е 2+2?

- 4?!
Треньорът е доволен. Останалите от отбора:
- Тренер! Дай му още един шанс!

  
Правили проучване мъжете дали обичат 

повече жената или любовницата?
Първо питали американеца:
- Кой обичаш повече, жената или любовни-

цата?
- Но как тука е Америка, имаме американ-

ска мечта, жена, къща, естественно жената.
После питали италианеца...
- Е как, тука е Италия, аморе(любов), вино, 

естественно любовницата.
Питали българина, кой обича повече...
- Е как? Аз си ги чукам и двете, но най си 

обичам мама.

  
Бай Ганьо разказва спомени:
- Играем значи покер с англичанин, амери-

канец и французин. Печеля с две двойки. Об-
ръщам картите на масата да ги покажа, но ан-
гличанина ми вика:

- Не прави това - нали сме джентълмени, и 
си вярваме!

- И... като ми тръгна една карта от тогава...

  

  
Урсула фон дер Лайен отишла на посеще-

ние в Америка!
Посетила един индиански резерват, за да 

поговорят с вожда!
Индианецьт изгледал бледоликата, попу-

шил мьлчаливо от лулата пьлна с трева и мь-
дро казал:

- Обърнете особено внимание на нелегални-
те имигранти...

- Защо - попитала Урсула?
- Защото ние навремето подценихме тази 

тема...

  
Един американски съдия бил хванат да шо-

фира в нетрезво състояние.
Срещу него било заведено дело по бързата 

процедура.
Водещият процеса заявил:
- Постъпката Ви е срамна и недостойна! Но 

тъй като сте колега и достоен член на обще-
ството - осъждам Ви само на малка глоба в 
размер на сто долара!

След няколко дни, вторият съдия на свой 
ред бил заловен да управлява автомобила си 
под въздействие на алкохол.

По ирония на съдбата, водещ делото бил 
първия магистрат.

Той тропнал с чукчето и отсъдил:
- Осъждам Ви на десет хиляди долара глоба 

и две години затвор!
Застаналият на подсъдимата скамейка се 

възмутил:
- Какво става, бе, колега? За едно и също 

провинение, аз се отнесох с Вас изключител-
но снизходително! А Вие - направо ми стъж-
нихте живота!

Водещият процеса обяснил строго:
- Наблюдава се опасна тенденция! На това 

безобразие трябва да се сложи край! Вие сте 
вторият съдия, който шофира пиян тази сед-
мица!

  
Американец среща в пустинята лъв. От 

страх той започва да се моли:
- О, велики Боже! Моля те внуши на този 

лъв християнски чувства.
Изведнъж лъвът сяда на задните си лапи, 

навежда глава и се моли:
- Благослови, господи, храната, която този 

час ще поема!

  
Американски учени идват на посещение в 

България да видят последният им проект на 
колегите си и ги питат:

- Какъв е този експеримент?
- Искаме да направим кръстоска между кон 

и горила да видим какво ще се получи.
- Няма смисъл да го правите, ние го напра-

вихме преди години и го кръстихме Серена 
Уилямс!

  
Безопасен с*кс по американски - с*кс с пре-

зерватив в присъствието на адвокат.

  
Вече Мексико са тези, искащи стена между 

тях и САЩ.

  
Русия. Група туристи от САЩ отишли в го-

рата за гъби. Неочаквано насреща им излиза 
мечок. Тия хукват през глава из гората. Ми-
нават през една поляна, където обикновени 
руснаци си правят пикник. Бягайки събарят 
всичко по пътя си. Руснаците били разярени 
от съборената и разлята водка най-вече. Ска-
чат и почват да налагат американците. След 
като и последният е положен на земята, сядат 
отново и коментират:

- Пичове, ама яко беше! Тия американци не 
се оказаха толкова добри.

- А, имаше един с кожух - той се би добре.

  
Във връзка с епидемията, китайското пра-

вителство заплаши САЩ, че ако не намалят 
митата, доставчиците ще донесат поръчаните 
стоки лично.

  
В час по английска литература, препода-

вател американец обсъжда с немски студент 
американската мечта…

- В Америка, само да пожелаеш нещо много 
силно и да се трудиш много упорито за него, и 
то става реалност… А, в Германия имате ли ня-
каква подобна немска мечта…?! - попитал иро-
нично преподавателят.

- Имахме… Но на руснаците не им хареса…

  
В американски офис, грозновата служител-

ка към шефа си:
- Бос, гледам всички колежки са завели сре-

щу теб дела за с*ксуално посегателство. Тъй 
като само мен не си ме опипвал, смятам да те 
съдя за дискриминация!

  

  
В Америка си подаряват подаръците в чо-

рапи, а в България подаръците са... чорапи...

  
Американците и Българите имат общи чер-

ти. И на едните и на другите им е все тая, как-
во става в България. Но и на едните и на дру-
гите не им е все тая, какво става в Америка!

  
Американец, китаец и евреин обядвали в 

един ресторант, едновременно на различни 
маси. В супата на всеки по едно и също време 
паднала муха. Американеца дигнал страхо-
тен скандал и поискал парична компенсация. 
Китаеца изял мухата и продължил все едно 
нищо не е било. Еврейна, продал своята муха 
на китаеца...

  
Американец задава въпроси на сайт с ин-

формация за ЮАР.
- Ще мога ли да говоря английски на пове-

чето места, на които отида?
- Ще можете. Само първо трябва да го на-

учите.

  

Блондинки решават 

кръстословица:

- Американски 

президент с три букви. 

Средната е "У"?!

- Стига бе, муци... Не 

може да е това!

Не се подигравай на 

хората, които пишат 

малоумни неща за 

Covid-19! Един ден някой 

от тях може да стане 

президент на САЩ!

Между акули след 

корабокрушение:

- Ако знаеш каква 

тлъста американка 

изядох...

- На мен пък ми се падна 

един мършав руснак, 

ама ако знаеш какъв 

черен дроб имаше само!

http://www.trifonovalaw.com/


19-25 февруари 2025 г.34 АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Началото на седмицата е със 
социален акцент върху прия-
телствата и сътрудничеството. 
Пред вас е период на общува-
не и запознанства с нови хора, с 

които можете да създадете дълги и красиви прия-
телства. Сега е идеалното време за планиране, осо-
бено когато става въпрос за пътуване. Наблюдава 
се постепенно подобрение в личния ви живот. Хо-
рата отново ще станат по-отворени към вас и вие 
към тях. Настроението ви ще е цветно. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

Имате зелена светлина тази 
седмица. Всички усилия, които 
полагате за напредък в кари-
ерата или други важни дълго-

срочни цели, ще бъдат много ефективни. Сега се 
предпочитат независими действия и разчитане на 
собствените сили. Бъдете по-стратегически в дейст-
вията си.  Ще можете да се справите с трудностите 
на настоящата си ситуация, само ако проявите гъв-
кавост и изобретателност. Запазете плановете си за 
себе си и обмислете всички възможности. 

Бъдете по-инициативни в пре-
следването на целите си и не се 
страхувайте да поемате риско-
ве, за да започнете ново начи-

нание, което ви вълнува. Опитайте се да направите 
това, което трябва да направите, след това се анга-
жирайте с това, което искате. В края на седмица-
та ще си дадете сметка, че можехте да направите 
повече, но няма повод за недоволство. Сега ще на-
сочите усилията си към личния си живот. Вашият 
социален живот става по-богат, а вие по-щастливи. 

Започва период от време с по-
вече задължения. Възможни 
са нови проекти, както и добре 
дошли промени в професионал-

ния живот. Сега сте миротворци в живота, тъй като 
хармонията във вашата среда изглежда по-важна 
от всякога. Привличане на хора в живота ви, които 
са добри за вас, са много вероятни в този момент. 
Здравето трябва да получи повече внимание от 
ваша страна. Търсите с нетърпение правилния на-
чин да промените живота си.

Ще имате повече енергия и ще 
можете да постигнете напре-
дък, ако искате да подобрите 
или обновите пространството 
си.  Като цяло ще премислите 

много неща през тази седмица. Искате да прекар-
вате повече време сами или с любимите си хора. 
Личните ви дела ще имат повече място в живота 
ви. Получавате шанса да отстоявате себе си. В зави-
симост от вашия потенциал, можете да изградите 
нещо много важно. 

Нещо дългоочаквано излиза на-
яве и ще предизвика нови дви-
жения, които малцина очакваха. 
След като разполагате с необхо-
димата информация, ще сте го-

тови да предприемете действия.  Повечето неща си 
идват на мястото. Ще направите нещо, което не сте 
правили отдавна. Звездите ви подканват да се гри-
жите повече за себе си. Прекарвайте време в дей-
ности, които ви отпускат. Тези дни ще се фокусира-
те върху това да бъдете с партньора си.

Седмицата започва интензив-
но с неочаквани срещи и нови 
прозрения, като ви дава въз-
можност да видите други хора 
от различна гледна точка. Пре-

дизвикателствата в работата могат да ви вдъхновят 
да импровизирате и да намирате иновативни реше-
ния. Въпреки че Сатурн внася повече сериозност в 
живота, все още можете да излезете и да се заба-
влявате малко повече. Изненадите в любовта не са 
изключени. 

Вашата амбиция и стремеж към 
успеха са невероятно силни сега. 
Ще направите всичко възмож-
но, за да постигнете целите си и 
имате енергията да го направи-

те сега. По това време сте по-чувствителни, впеча-
тлителни, мечтателни или идеалисти. Радвате се на 
емоционално удовлетворение и хармония в домаш-
ния си живот. Съсредоточете се върху мечтите си и 
да повярвате повече  в себе си. Ще имате подкрепа-
та на Вселената в реализацията на вашите проекти. 

 Тази седмица ще се почувства-
те изпълнени с енергия. Полу-
чавате отговори на вашите въ-
проси и всичко ви насочва към 
работа, в която могат да се изя-

вят някои от вашите таланти и знания. Искате да се 
изкажете по някои теми, но би било по-разумно да 
замълчите. Тези, които са надарени в дипломация-
та, ще се справят най-добре. Вие сте изключител-
но настроени за любов, но партньорът ви ще спазва 
дистанция. 

На работа може да почувства-
те, че атмосферата не е толко-
ва добра. В някои случаи може 
да има конфликт между ваши-
те нужди и изискванията поста-

вени към вас. Сега можете да започнете да се фо-
кусирате върху изграждането на вътрешната си 
сила. Възможно е да планирате да направите голя-
ма инвестиция, като закупуване на жилище, кола 
или нещо друго и трябва да помислите за всички 
подробности. 

Тази седмица искате да се от-
кроите, да бъдете център на 
внимание и да получите заслу-
жено признание. Чувствате се 
способни да направите много 

и да се справите успешно с предизвикателствата. 
Преминавате бързо от едно нещо към друго и дос-
та забързано, което е донякъде стресиращо темпо. 
Добър момент да планирате всичко и да започнете 
подготовката. Комуникацията в отношенията при-
добива по-интуитивен и емпатичен тон. 

Вероятно ще искате да се дис-
танцирате от другите сега, 
чувствайки необходимост да се 
отдръпнете и да помислите. Ва-
шите мисли са склонни да бъ-

дат критични и песимистични в този момент, така 
че би било добре да осъзнаете, че виждате само 
част от картината и може би да потърсите съвет от 
по-възрастен, опитен човек, който да ви даде насо-
ки. Организирайте си нещата по-добре и си дайте 
малко почивка. 
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Нищо не може да подпали чата така, както 
въпросът хубаво ли е пица с ананас. За щастие 
има специална област от химията, която се за-
нимава с вкуса. Тя се фокусира върху всички 
химикали в храната, които се откриват от ре-
цепторите в устата, така че да можем да усе-
тим петте основни вкуса: сладост, соленост, ки-
селост, горчивина и умами (пикантност). Има и 
професионалисти по миризмите, които могат 
да идентифицират нотките на храните чрез 
миризмата им, като в едно проучване от 2019 
г. са дефинирани плодови, винени, ванилови, 
растителни, бобови, сладки и кисели нотки, 
които могат да бъдат следвани като рецепта за 
производство на синтетични ароматизатори.

Сладко + Солено = Хубаво
Сладостта и тръпчивостта на истинския ана-

нас до голяма степен идват от лимонената ки-
селина, съчетана с плодови естери, плюс ва-
нилин и евгенал (които имат вкус на ванилия 
и карамфил), и кислородсъдържащи въгле-
родни пръстени, които придават карамелени 
и шери нотки. Какво казват всички тези нот-
ки и съединения за аргумента на ананаса вър-
ху пицата? Те биха могли да са в основата на 
това защо някои хора смятат, че така се засил-
ват по-солените и пикантни вкусове на пицата.

„Когато говорим за съчетаване на храни, 
става дума или за съчетаване на продъкти, 
които подсилват вкусовете един на друг, или, 
които си контрастират един на друг“, казва 
химикът Тери Мисъл от FONA International. 
„Например, когато сложите чесън върху пър-
жола, имате много серни съединения и заха-
ри, които подсилват пържолата, но можете да 
усетите и контраста, иначе не бихте могли да 
разберете, че е там. Ананасът върху пицата 
прави и двете неща – подсилва и контрастира 
с – различни компоненти на пицата.“

Витаминки
Казват, че разнообразното хранене е най-до-

брият начин да си набавим всичко необходи-
мо от храната, вместо от хранителните добав-
ки. Така една пица може да ни бъде от полза по 
няколко параграфа като се има предвид, че тя 
съдържа редица зеленчуци, месо и хляб. Ана-
насът само добавя към тази хранителност.

Като плод той е богат източник на витами-
ни, минерали, диетични фибри и биоактивни 
съединения, които могат да имат противовъз-
палителни и антиоксидантни свойства, както 
и да допринасят за добрата функция на нерв-
ната система и редовното посещение на тоа-
летната.

Прогрес!
Проф. д-р Джим Ал-Халили твърди, че ис-

тинският научен метод рядко върви по пра-
ва линия. Да сгрешиш, както каза той, е част 
от цялата работа и често най-опитните учени 
са тези, които са готови да задават „най-глу-
павите въпроси“ и в резултат на това да при-
знаят грешките си. Как можем да върпвим на-
пред, ако не сме готови да екпериментираме 
с пицата?

Както казва Айзък Азимов: „Най-вълну-
ващата фраза, която се чува в науката, не е 

„Еврика“, а „Това е странно…“.

Ананасът
предизвиква кървене
Знаем, че звучи малко драматично, но ни 

чуйте: ананасът съдържа ензим, наречен бро-
мелаин, който се използва за омекотяване на 
твърди парчета месо, защото може да раз-
гражда протеини. За съжаление това включва 
и тези, които се намират в устата ни. Така при 
някои хора силните ензими на плода предиз-
викват само леко изтръпване или парене, но 
има шепа клетници, на които има се появява 
кървене на езика, венците и бузите.

Въпреки това перфектната пица трябва да 
бъде приготвена при температура около 230°C 
в домашната ви фурна (според физиката), кое-
то е удобно над 70-те, необходими за инхиби-
ране на бромелаина. Тогава обаче се сблъсква-
ме с друг възможен недостатък на ананаса.

Захар
Когато нагряваме плодовете, те премина-

ват през процес, наречен карамелизация. Спо-
ред Science Of Cooking това е вид неензимна 
реакция на покафеняване, при която захар-
та се окислява, като се освобождават летли-
ви химикали, които придават карамелен вкус.

Въпреки че вкусът може да е по-богат и си-
лен, карамелизирането само по себе си всъщ-
ност не увеличава общото съдържание на за-
хар при готвене с пресен ананас. Това обаче 
може да не е така, ако използвате парченца 
ананас в сироп от консерва, имайте предвид.

Какво пък разбират експертите…
Историята на пицата се простира на длъж 

и шир. Плоски хлябове с гарнитури са се при-
готвяли още от древните египтяни, но за род-
но място на съвременната пица се смята Не-
апол, Италия, с класики като „Маргарита“, 
„Маринара“, „Капричоза“, „Романьола“ и „Пи-
кантисима“. Неаполитанската пица се пригот-
вя гореща, сервира се прясна и никога не съ-
държа ананас. Та изглежда, че италианците 
със сигурност ще ни пратят на лъвовете в Ко-
лизеума, ако ни сгащят да го слагаме.

ЛЮБОПИТНО

Ананас върху пицата? 
Ето какво казва науката
Химиците имат 
обяснение и то ще ви 
изненада

Сн.: Pixabay
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В началото на 90-те Деми Мур вече беше 
нещо като феномен - красива, талантлива и 
с бунтарски блясък в очите, който я правеше 
еднакво желана за корици на списания и за 
големи роли.

След успеха на "Дух" всички я възприемаха 
и като еталон за екранна романтика.

Така че когато е избрана да влезе в драма-
та "Доблестни мъже", от студиото автоматич-
но са решили, че между нея и партньора ѝ във 
филма - Том Круз, трябва да има искри.

Очаквали са двете големи за времето си 
звезди да си разменят 

влажни погледи, страстни
целувки и да има поне една
секс сцена
Надеждите им обаче са разбити на пух и 

прах от сценариста на филма Арън Соркин и 
режисьора Роб Райнър, които са отказали да 

превръщат военната драма в любовна исто-
рия, пише webcafe.

Пред Variety Деми Мур разкри, че творче-
ският екип не е отстъпил от решението си, въ-
преки че студиото недоумявало как може да 
се пропусне шанса за романс между толкова 
разпознаваеми имена в киното.

"Арън Соркин и Роб Райнър наистина дър-
жаха на позициите си по отношение на връз-
ката между героя на Том Круз и моя персо-
наж. От студиото искаха между нас да има 
романтична връзка, но те [Соркин и Райнър] 
настояваха, че отношенията ни трябва да са 
чисто платонични", припомня си Деми Мур.

Макар и да не е била пряк свидетел на раз-
говора, актрисата твърди, че спорът на твор-
ческия екип с филмовото студио дотолкова се 
е разгорещил, че под въпрос е поставен ней-
ният избор за ролята.

"Някой от изпълнителните продуценти е ка-

зал: "Ако във филма няма любовна сцена, защо 
наехме Деми Мур?". Сякаш всички актриси 
имаме само една цел и тя е да преспим с герой 
на Том Круз", казва звездата от "Веществото".

По нейни спомени Соркин и Райнър не са 
искали да замесват секса и любовта в "Доб-
лестни мъже", за 

да не разсейват публиката
от основната сюжетна
линия
и посланията на филма.
Сценаристът и режисьорът на военната 

драма са искали моралната дилема да стои в 
центъра на историята и затова насочват уси-
лията си към динамиката между героите на 
Том Круз и Джак Никълсън.

В "Доблестни мъже" Деми Мур и Том Круз 
играят млади адвокати - Джоан Галоуей и Да-
ниел Кафи, които приемат да защитават пред 
военния съд двама курсанти, обвинени за 
убийството на свой приятел.

Казусът им е тежък, понеже курсантите са 
се признали за виновни и отричат убийството 
да е разпоредено от висшестоящи лица. Спо-
ред Джоан и Даниел обаче, зад деянието на 
младите момчета стои изпълнението на ко-
декс, който отстранява най-слабите звена от 
военната система.

На кастинга за ролята на лейтенант Гало-
уей Деми Мур се появява бременна в осмия 
месец, но успява да впечатли екипа с игра-
та си и след увещания, че до началото на 
снимките ще е родила, я вземат в "Доблест-
ни мъже".

Неведнъж Мур е споделяла, че имала огро-
мно да желание да играе заедно с легендата 
Джак Никълсън и именно 

неговото име в състава я е
привлякло към лентата
Никълсън е бил ангажиран само за 10 дни 

на снимачната площадка, но за ролята си на 
страховития полковник Джесъп е получил 
баснословния за времето си хонорар от 5 ми-
лиона долара. 

Без значение, че е присъствал за крат-
ко в продукцията, именно Никълсън оставя 
най-запомнящата се сцена в драмата. И до 
днес "Доблестни мъже" се свързва с полко-
вник Джесъп, който крещи от съдебната ска-
мейка: "Не можеш да понесеш истината". 

Така Никълсън доказва, че с таланта си 
може да направи един филм велик, дори и 
да не участва във всичките му сцени. А Деми 
Мур, от своя страна, показва, че присъствието 
на красива жена в дадена лента не е задължи-
телно да се свързва с романтика. 

ЛЮБОПИТНО

Разваля сюжета: 
“Ако във филма 
няма секс, защо 
наехме Деми Мур?”
Изискването да има влажни погледи и целувки 
не се харесва на сценаристите

Сн.: ЕПА/БГНЕС
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Вече мина доста време, откакто холивуд-
ската звезда Кевин Спейси беше оправдан по 
всички обвинения за сексуален тормоз, от-
правени му от различни мъже след 2017 г.

Това обаче по никакъв начин не означава, 
че името на актьора е напълно изчистено. 
Макар да не може да се докаже, че Спейси е 
престъпил закона, разказите на твърде мно-
го хора съвпадат по един параграф - че той е 
имал навика да тормози млади мъже.

Сега за това разказва и неговият колега Гай 
Пиърс, с когото участват заедно в класиката 
на режисьора Къртис Хенсън от 1997 г. "По-
верително от Ел Ей".

В подкаста The Awards Chatter Пиърс спо-
деля, че макар да не е бил жертва на сексуал-
но малтретиране, Спейси 

определено го е бил
"набелязал"
на снимачната площадка на филма и го е 

тормозил с поведението си. 
Пиърс разказва как по-възрастният му ко-

лега не се е притеснявал да пуска ръце и да 
прави сексуални намеци от различни видове. 

В началото звездата от "Мементо" се е опит-
вал да се убеди, че цялата ситуация е напъл-
но в реда на нещата - просто неприятен коле-
га на работа.

"Казвах си: "Това е нищо. Не, това е нищо". 
Правех това в продължение на пет месеца, но 
наистина ме беше страх от Кевин, защото той 
е доста агресивен човек. Изключително чаро-
вен е и брилянтен в това, което прави - наис-
тина е впечатляващ и т.н. Владее публиката 
си по забележителен начин. Но аз бях млад 
и податлив и той ме набеляза, без съмне-
ние", спомня си австралийският актьор, пише 
webcafe.

По време на снимките на "Поверително от 
Ел Ей" Пиърс живее с тогавашната си съпруга 
Кейт и редовно й се е оплаквал от действията 
на по-възрастния си колега.

Той си спомня, че й е разказвал как един-
ствените дни, в които се е чувствал спокоен по 

време на снимките, били когато друг актьор - 
Саймън Бейкър - бил на снимачната площадка.

"Тогава Кевин ме захвърляше като горещ 
картоф, за да се фокусира върху Саймън, 
защото беше десет пъти по-красив от мен", 
обяснява още Пиърс.

По думите му са нужни повече от 20 годи-
ни

за да може да приеме
напълно случилото се
Обвиненията срещу Спейси се появиха през 

2017 г. като част от движението #MeToo. Те 
гласяха, че актьорът e тормозил млади мъже 
с опипвания и други сексуални действия.

В крайна сметка той беше уволнен от сериала 
House of Cards на Netflix, където играеше глав-
ната роля, беше премахнат и от поста на артис-
тичен директор в лондонския театър Old Vic, а 

Холивуд го вкара в неофициалния си черен спи-
сък, където продължава да стои и до днес. 

Пиърс споделя, че е разбрал за случващото 
се от новините и първоначалната му реакция 
е била на шок.

"По това време бях в Лондон и работех вър-
ху нещо. Когато чух за случилото се, това ме 
събори емоционално. Започнах да плача и не 
можех да спра. Мисля, че чак тогава наистина 
ми просветна какво е въздействието на всич-
ко, което ми се беше случило. Бях го отхвър-
лял, бях го оставил някъде на някакъв рафт в 
съзнанието ми, бях го блокирал или нещо по-
добно. И новината ми подейства като събуж-
дащ шамар", разказва австралиецът.

Той посочва, че през годините е имал "ня-
колко конфронтации" със Спейси, след които 
"нещата станаха грозни". Актьорът не разкри-
ва подробности за тези срещи, но е категори-

чен, че не иска на Кевин да му се размине за 
нещата, които е направил.

Днес Пиърс прилага нова стратегия в лич-
ния си живот и тя е 

да говори честно за
преживяванията си
"Сега просто се опитвам да бъда по-честен 

за това и да наричам нещата с истинските им 
имена", допълва още той.

Самият Кевин Спейси категорично отрича 
всички обвинения за неприемливо поведение 
спрямо себе си. През 2023 г. той беше опра-
вдан и по последното обвинение за сексуално 
посегателство.

Звездата от House of Cards обаче все още е 
далеч от голямо завръщане под прожектори-
те. Неговият добър приятел Брайън Кокс все 
пак работи активно това да се случи.

ЛЮБОПИТНО

„Поверително от Ел 
Ей“ се оказва истински 
ужас за актьора

"Наистина ме беше страх 
от Кевин": Гай Пиърс за 
сексуалния тормоз от Спейси 

Сн.: ЕПА/БГНЕС
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От всички древни руини, с които Гърция се 
гордее, най-впечатляващата е Партенонът в 
Атина. ЗА мнозина той е и символа на града 
с богата история.  Храмът, който доминира на 
хълма на Акропола, е построен в средата на 
V в. пр.н.е. и е посветен на гръцката богиня 
Атина Партенос ("Атина Девата"). Обикновено 
храмът се смята за връхна точка в развитието 
на дорийския стил - най-простия от трите кла-
сически гръцки архитектурни стила.

Партенонът е част от грандиозна програма 
за възстановяване, ръководена от атинския 
държавник Перикъл след разграбването на 
Акропола по време на Гръко-персийските вой-
ни (492-449 г. пр. Хр.). Проектът е трябвало 

да включва, наред с други неща, Пропилея - 
портата към свещения участък; Ерехтея - све-
тилище на земеделските божества, особено 
на Ерихтоний; и храма на Атина Нике - архи-
тектурен символ на хармонията, с която до-
рийските и йонийските народи са живели под 
управлението на Атина. Партенонът трябвало 
да бъде главното светилище на Атина, а също 
и съкровищница на Делоската лига - съюз на 
древногръцките държави под ръководството 
на Атина, основан през 478 г. пр. н. е. Според 
някои източници Перикъл присвоил излиш-
ните средства от лигата

за да плати за новите сгради
Работата по Партенона започва през 447 

г. пр.н.е. под ръководството на архитекти-
те Иктин и Каликрат и под ръководството на 
скулптора Фидий. Сградата е завършена през 
438 г. и през същата година е посветена голя-
ма статуя на Атина от злато и слонова кост, 
изработена от Фидий за интериора. Работата 
по външната украса на сградата продължава 
до 432 г. пр.

Въпреки че правоъгълният Партенон от бял 
мрамор е претърпял щети през вековете, вклю-

чително загубата на по-
голямата част от скулп-
турите си, основната 
му структура е остана-
ла непокътната. Парте-
нонът е въплъщение 
на изключителен брой 
архитектурни усъвър-
шенствания, които за-
едно придават пласти-
чен, скулптурен вид на 
сградата. Сред тях са из-
вивката на основата наго-
ре покрай краищата, която 
се повтаря и в антаблемана; 
незабележимата деликатна 
изпъкналост (ентазис) на коло-
ните, които намаляват диаметъ-
ра си към върха; и удебеляването на 
четирите ъглови колони, за да се проти-
водейства на ефекта на изтъняване при гле-
дане под определен ъгъл на фона на небето. 
Скулптурите, украсяващи Партенона, съпер-
ничат на неговата 

архитектура с внимателна
хармония
Внимателното поставяне на прецизно издя-

лани зидове гарантира, че Партенонът остава 
почти непокътнат в продължение на повече 
от две хилядолетия. Някои от скулптурите са 
премахнати, когато сградата е превърната във 
византийска църква, включително колосал-
ната статуя от Фидий. През VII в., по време на 
превръщането на сградата в римокатолическа 
катедрала, са направени и някои структурни 
промени във вътрешната част. Турците завла-
дяват Акропола през 1458 г. и две години по-
късно превръщат Партенона в джамия, без да 
правят съществени промени, с изключение на 
издигането на минаре в югозападния ъгъл. По 
време на бомбардировките на Акропола през 
1687 г. от венецианците, воюващи с турците, 
склад с барут, разположен в храма, се взривя-
ва, разрушавайки центъра на сградата. След 
това венецианците по невнимание разбиват 
няколко скулптури, докато се опитват да ги 
изнесат като плячка. През 1801-2003 г. го-
ляма част от скулптурите, които остават, са 
премахнати с турско разрешение от британ-
ския благородник Томас Брус, лорд Илджин, 

и 

п р е з 
1816 г. са 

продадени на 
Британския музей в 

Лондон. Други скулптури от Партенона са из-
ложени в Лувъра в Париж, в Копенхаген и на 
други места, но 

много от тях все още
са в Атина
Гръцкото правителство неведнъж е настоя-

вало за връщането на мраморите, но Британ-
ският музей, който твърди, че е спасил пред-
метите от сигурно увреждане и разрушаване, 
не се е съгласил и въпросът остава спорен. 
Музеят на Акропола в Атина, който се намира 
в непосредствена близост до древния обект, е 
завършен през 2008 г.; голямо пространство 
в музея е посветено на Партенона, а частите, 
премахнати от Илджин, са представени чрез 
гипсови отливки.

След като Гърция получава независимост 
от Османската империя, са положени усилия 
за реставрация на Партенона, но се оказва, 
че кампанията, ръководена от инженер Ни-
колаос Баланос, всъщност е нанесла повече 
щети, и през 1975 г. започва многогодишна 
реставрация. Всяко спасено парче мрамор е 
върнато на първоначалното си място, а про-
пуските са запълнени с нов мрамор от съща-
та кариера, която са използвали древните 
атиняни. Проектът, който отнема много вре-
ме, продължава повече от 40 години.

ПЪТУВАНИЯ

Партенонът – 
гордостта на Гърция

Въплъщение на 
архитектурни 
усъвършенствания, 
които придават 
пластичен вид на 
сградата

Сн.: ЕПА/БГНЕС



19-25 февруари 2025 г. 39

http://lawjtchicago.com/


19-25 февруари 2025 г.40


